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SLOVO STAROSTY
Předsevzetí ještě platí
Hluk novoročních rachejtlí už utichl, špunty z šumivého vína odlétly a jedlý tuk ze všeho smaže-
ní byl odevzdán do sběrných nádob. Někteří z nás však spadli do pasti novoročních předsevzetí. 
Znáte to, dlouze přemýšlíte, co v tom novém roce budete dělat jinak a lépe. Pro někoho je to 
více pohybu, pro jiného více spánku či zdravější strava a někdo si třeba slibuje, že bude více 
času trávit se svými blízkými. Slibujete si, že už za týden, už pozítří, už zítra začnete. Prvních pár 
dnů z nového roku již máme za sebou. Tak jak jste na tom? Upřímně, daří se vám ta předsevzetí 
plnit? 
S předsevzetími je to podobné jako se změnami v našem městě. Nestačí jen krásná myšlenka, 
byť by její účel byl jakkoli zářivý. Je třeba si vyhrnout rukávy a postupnými praktickými kroky 
takovou myšlenku realizovat. Často to stojí více úsilí, než jsme na začátku předpokládali, a ně-
kdy i více, než jsme si dokázali představit. A někdy se to dokonce ani nepovede dotáhnout 
do finiše. To ale neznamená, že nemá smysl se snažit a dát do toho všechno. Nakonec každý 
zjistíme, že ten hlavní boj za nás nikdo nevybojuje, musíme se každý snažit naplno sám za sebe. 
Tím rosteme nejenom sami, ale pomáháme tím růst i našemu společenství. Přeji vám hodně sil 
a trpělivosti v plnění vašich předsevzetí a snů.

Pavel Svoboda, starosta 
Foto: Michael „Hrabák“ Kočí

Jaký bude rok 2026 v Dobříši pohledem rady města
Tento rok přinese určitě řadu nečekaných situací. Přesto jsme přesvědčeni, že má velký význam změny 
v našem městě plánovat a postupně tyto plány realizovat. Je třeba se dívat více dopředu a zvažovat každou 
změnu s vědomím, že může ovlivnit život ve městě na další roky, či dokonce desítky let. O tom, co za změny 
nás v tomto roce čeká, co připravujeme a na co se těšíme, pojednává tento článek, na kterém se podíleli 
všichni členové rady města.

Otevřená místní politika
Před dvěma roky jsme volili zastupitelstvo 
kraje, loni parlament a nepřímo novou vlá-
du a letos nás čekají volby do dobříšského 
zastupitelstva. Zvolení zastupitelé pak mezi 
sebou zvolí starostu či starostku. Termín vo-
leb připadne zřejmě na říjen. Můžeme čekat 
větší aktivitu současných politických usku-
pení a nelze vyloučit ani vznik nějaké nové 
místní strany. Výhodou obecních voleb je, 
že občansky činné kandidáty většinou už 

znáte. O to víc je třeba využít možností se 
jich ptát, co a jak hodlají dělat, pokud budou 
zvoleni. V podpoře občanské společnosti na 
Dobříši budeme pokračovat i na radnici. 
Ať  už formou účasti na setkáních s obča-
ny, či vysvětlováním „našeho“ pohledu na 
konkrétní témata na stránkách Dobříšských 
listů či na sociálních sítích. Nemusíme spolu 
vždy souhlasit, ale můžeme si naslouchat 
a  vzájemně si vysvětlovat své argumenty. 
Velmi si vážíme toho, že vy, dobříšští obča-

né, jste schopni se o problémech našeho 
města bavit slušně.
Právě probíhá již osmý ročník participativ-
ního projektu Tvoříme Dobříš. Rada města 
na posledním prosincovém zasedání zvýšila 
o  třetinu částku pro letošní rok. Několik klí-
čových investičních akcí se podařilo vysou-
těžit levněji, a tak bylo možné původně půl-
milionovou částku navýšit. Do konce ledna 
můžete navrhnout projekt, kterým z Dobříše 
uděláte zase o kousek lepší místo k životu. 
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Může to být nápad za pár korun, ale i projekt 
v maximální částce 750 000 Kč. Vlastní hlaso-
vání veřejnosti bude probíhat od 27. února 
do 27.  března. Loni otevřenou Dobříšskou 
stezku poznání, která začíná v Anenské ulici, 
doplníme letos na jaře novým panelem Vítr 
v krajině, který bude umístěn v blízkosti větr-
ného mlýna u kapličky sv. Jáchyma. 
Na radnici stále přemýšlíme, jak k občanům 
dostat informace o dění ve městě. Budeme 
pokračovat v článcích v Dobříšských listech, 
na webu, v příspěvcích na facebooku a insta-
gramu. Loni byla spuštěna mobilní aplikace 
města, ke stažení je zdarma. Je to nejrychlejší 
způsob, jak se informace z radnice denně do-
stávají přímo k vám. Pokud vás cokoli zajímá 
více v detailu nebo vám některé informace 
chybí, dejte nám vědět. A ptejte se.

Klíčové investice 
do infrastruktury města

Připravili jsme rozpočet prorůstový a odpo-
vědný, který je jasným projevem naší odvahy 
pokračovat v dynamickém rozvoji města a in-
vestovat tam, kde to má dlouhodobý smysl. 
Projekty, které jsme připravili, jsou výsledkem 
pečlivého plánování a spolupráce radnice 
s odborníky i místní komunitou. Ve schvále-
ném rozpočtu na rok 2026 vyčleňujeme cel-
kem více než 90 milionů korun na investice 
a opravy, jež mají jeden společný cíl: zvyšovat 
kvalitu života a budovat moderní, energetic-
ky úsporné a živé město. 
Mezi stěžejní patří rekonstrukce a energe-
tické úspory v 5. mateřské škole na sídlišti 
Větrník s investicí přes 30 milionů korun. Po-
kračujeme také v obnově pavilonů ve 2. zá-
kladní škole, aby děti i učitelé měli moder-
ní a funkční zázemí pro každodenní výuku. 
Ve  veřejné infrastruktuře realizujeme kom-
pletní rekonstrukci ulice U Ovčína za téměř 
12 milionů korun a společně s plynaři při-
pravujeme modernizaci ulice Tylovy. V ulici 
28. října odstartuje letos výstavba nového 
polyfunkčního objektu pro Policii ČR, kte-
rý posílí bezpečnost a zlepší podmínky pro 
výkon služby policie v našem městě. V  ob-
lasti energetiky naplňujeme náš závazek 
k  úsporám a udržitelnému rozvoji. Nové fo-
tovoltaické elektrárny na ČOV a na sportovní 
hale už přinášejí konkrétní finanční přínosy. 
Ve spolupráci s Energií AG Kolín zahájíme 
modernizaci otopných soustav ve vybra-
ných městských budovách a v následujících 
letech budeme dále rozvíjet obnovitelné 
zdroje energie, aby město bylo energeticky 
soběstačnější a ekologičtější. V první polovi-
ně roku 2026 také dokončíme založení Ener-

getického společenství, které budeme dále 
posilovat společně s okolními obcemi.
Od loňského roku běží proces schvalování 
změny č. 4 územního plánu města Dobříše. 
Vstupy tvoří požadavky na úpravu územního 
plánu od několika majitelů pozemků, které 
schválilo zastupitelstvo. Loni v říjnu proběh-
lo veřejné projednání změn, následně úřad 
územního plánování obdržel 14 připomínek. 
Přes zimu probíhá jejich vyhodnocení. Letos 
na jaře by měla finální verze změny č. 4 územ-
ního plánu postoupit k závěrečnému schvá-
lení na zastupitelstvu.

Moderní školství

I v tomto roce budeme pokračovat ve škol-
ských fórech na všech třech základních ško-
lách zřizovaných městem Dobříš. Otevřený 
dialog mezi vedením škol, pedagogy, rodiči 
i zřizovatelem přináší konkrétní podněty 
a  skutečné zlepšení. V roce 2025 například 
díky těmto fórům vznikly workshopy na 
graffiti a oficiální legální graffiti stěna, která 
se stala symbolem propojení mladé a starší 
generace.

Důležitou oblastí zůstává podpora vzdělávání 
a rozvoje kompetencí, a to nejen u dětí, ale 
i  u pedagogů. Podpoříme rozvoj moderních 
výukových přístupů, posilování spolupráce 
mezi školami a podporu projektů, které dě-
tem pomáhají rozvíjet samostatnost, kritické 
myšlení a vztah k místu, kde žijí. Zdárně se 
také rozvíjí spolupráce se společností Doosan 
Bobcat, jejíž pracovníci dobříšským žákům 
v rámci kariérních dnů ukazují prakticky růz-
né profese. Navazujeme tím na aktivity, kte-
ré se na Dobříši v minulých letech osvědčily, 
jako jsou projektové dny, komunitní akce i za-
pojování škol do života města.
Novým impulzem by mělo být také zlep-
šení venkovního zázemí pro školáky. Rádi 
bychom v roce 2026 našli vhodný venkovní 
prostor, kde by mohl vzniknout jednoduchý 
altán. Místo, kde si děti mohou sednout, od-
počinout si a bezpečně trávit volný čas.

Odpady smysluplně

V oblasti odpadového hospodářství se chce-
me držet postupných a smysluplných kro-
ků spíše než velkých gest. Zaměříme se na 
stabilizaci stávajícího systému, zlepšování 
informovanosti a podporu odpovědného 
chování. I nadále tak budeme podporovat 
domácí kompostování, publikovat statistiky 
o odpadech a vysvětlovat přístupy ke snižo-
vání komunálního odpadu.

Sport a volný čas pro radost

Není třeba dlouhých diskusí o tom, že sport 
a pohyb obecně je velmi prospěšný zejména 
v dnešní virtuální době. Velice nás těší, že na 
Dobříši se sportu daří, a věřte, vědí o nás v celé 
České republice. S finanční podporou měs-
ta se o to výborně starají všechny sportovní 
spolky. Loni to některým cinklo při závodech 
a  turnajích hned několika nejvzácnějšími 
kovy. Absolutního vrcholu dosáhly vítězstvím 
na mistrovství světa závodnice step aerobiku 
z Aerobic studia Orel Dobříš. Důležité je však 
zmínit, že podpora města míří i tam, kde jsme 
především rádi, že mládež tráví čas sportem, 
a ne virtuálním životem. Je to ta nejlepší inves-
tice do zdraví, kterou město může mladé ge-
neraci dát. Jedná se o správné návyky, ke kte-
rým se budou vracet a předávat je dál. 
I v rámci investic pokračujeme v dlouhodobé 
strategii podpory mládeže. V areálu V  Lip-
kách postavíme novou nafukovací halu, 
která umožní sportovat i v zimních měsících. 
Je to projekt kompromisu poptávky po spor-
tovišti, především základních škol a sportov-
ních spolků, a současných finančních mož-
ností města.

Druhou letošní plánovanou investicí do spor-
tu je rozšíření přírodního pumptracku na Vě-
trníku o velký okruh. Věříme, že se nám i do 
budoucna podaří dokončit připravené pro-
jekty, jako je zastřešení zimního stadionu či 
mini pump truck a venkovní florbalové hřiště 
v areálu skate parku. Sportujte sami i s ostat-
ními. Hlavně pro radost.

Bezpečné město

Dobříš je bezpečné město. Vynasnažíme se, 
aby tomu tak bylo i nadále. V rámci prevence 
kriminality nás čeká spousta zajímavých akcí. 
V průběhu roku bude opakovaně probíhat fo-
renzní značení jízdních kol a kompenzačních 
pomůcek, přednášky pro veřejnost zaměřené 
na prevenci užívaní návykových látek, bezpeč-
ný pohyb na internetu, péči o  duševní zdraví 
a přednášky pro seniory na téma bezpečí. Dů-
ležité programy primární prevence na základ-
ních školách proběhnou i v tomto roce. Každá 
škola si vybere program primární, případně 
selektivní prevence, který bude pro školu nej-
přínosnější, a určí si také, v jakých třídách bude 
program probíhat. Praktická výuka dopravní 
výchovy bude probíhat pod vedením strážníků 
městské policie na dopravním hřišti. V létě se 
uskuteční další ročník příměstského tábora pro 
znevýhodněné děti mladšího školního věku. 

pokračování na straně 4
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Jaký bude rok 2026 v Dobříši 
pohledem rady města

pokračování ze strany 3
Senioři se mohou těšit na divadelní před-
stavení a proběhne i letní tábor pro seniory. 
Určitě nás čeká spoustu zajímavých akcí a ak-
tivit v klubech COOLna a Sejf.

Zdravotnictví a sociální oblast

I v tomto roce budou za provozu probíhat 
další opravy ve Středisku zdraví. Nevyhovu-
jící prostory jsou postupně modernizovány, 
tak aby pacienti a návštěvníci střediska na-
šli příjemné prostředí a dobré zdravotnické 
služby. Po rezignaci jednatelky střediska od 
prosince probíhá výběrové řízení na nové-
ho jednatele či jednatelku. Zajistit a rozvíjet 
zdravotnické služby v našem městě není 
snadný úkol, proto je klíčové na tuto pozici 
najít vhodného jednatele. 
I v rámci dlouhodobého horizontu řešíme 
rozvoj dobříšské polikliniky a primární péče 
pro obyvatele našeho regionu. Po zpracování 
analýzy jejího rozvoje jsme se v roce 2025 vě-
novali společně se členy dozorčí rady a  jed-
natelem definování služeb a ordinací, které 
by vhodně doplnily ty stávající. Výsledkem 
jsou podklady pro statický posudek, který 
by se měl zpracovat v letošním roce a měl by 
zodpovědět na otázku, zda jsou nosné kon-
strukce v budoucnu schopné unést třetí nad-
zemní podlaží s běžným provozem. Bude to 
další z postupných krůčků v cestě stabilizace 
dobříšského zdravotnictví.

Pečovatelská služba města Dobříše se stále 
snaží v co nejkratší době vyhovět všem žada-
telům o péči, podporu a dopomoc, aby mohli 
být i v době své nepříznivé situace ve svém 
domácím prostředí. Většinou se nám daří 
tuto poptávku uspokojit do několika dnů, 
vše záleží na rozsahu potřebné péče. Vždy je 
nutné zajistit, abychom zároveň neohrozili 
péči o stávající klienty. Denní stacionář nabízí 
bohatý celodenní program. V letošním roce 
jsme rozšířili provozní dobu stacionáře – tři-
krát týdně do 18 hodin. Díky podpoře sociál-
ního fondu MAS Brdy–Vltava pro vás externě 
zajišťujeme vyšetření a testování paměti, 
trénink paměti. Svépomocnou podpůrnou 
skupinu pro pečující zajišťují zaměstnankyně 
pečovatelské služby. Od začátku tohoto roku 
jsou služby Senior taxi rozšířeny i pro osoby 
s průkazem TP (těžké postižení). 

Tradice i novinky v kultuře

V letošním roce se můžete těšit na tradiční 
akce: Dobříšské májové slavnosti, Festival 
hudby Zámek Dobříš, Dobříšské pivní slav-

nosti či adventní neděle. Pracovníci kultur-
ního střediska, městské knihovny i muzea již 
připravují desítky krásných akcí pro všechny 
kategorie diváků. Kalendář kulturních akcí 
dále zahustí trhy, divadla, besedy i koncerty 
pořádané na Dobříši městskými organizace-
mi i soukromými subjekty. Na jaře se můžete 
přijít podívat do denního stacionáře na ces-
tovatelské přednášky Naši našim. V září se 
budou udělovat Ceny města Dobříše. Víte-li 
o někom, kdo si ji podle vás zaslouží, pošlete 
prosím včas nominaci. Na prosincovém za-
stupitelstvu bylo schváleno memorandum 
o vybudování sochy Smíření/Odpuštění, kte-
rá by se měla letos více posunout k realiza-
ci. Doufáme, že se toto nové umělecké dílo 
v krajině blízko města stane cílem vycházek 
místních i novým turistickým magnetem.
Rádi bychom také pokračovali a dále rozvíjeli 
koncept tradic, které přirozeně spojují. Chce-
me udržet nově zavedené adventní neděle 
i společné rozsvěcení vánočního stromu na 
první adventní neděli. Jde o hezké a smyslu-
plné tradice, které symbolicky uzavírají konec 
roku a zároveň přispívají k utváření atmosfé-
ry města. 

Vážení spoluobčané, věříme, že rok 2026 při-
nese našemu městu opět výrazný a viditelný 
posun kupředu. Takový aby Dobříš byla sku-
tečně dobrým místem pro život nás všech. 
Přejeme vám všem do nového roku hodně 
zdraví, spokojenosti a optimismu.

Radní města Dobříše 
Pavel Svoboda, Tomáš Vokurka, 

Jindřiška Romba, Dagmar Mášová, 
Štěpán Souček, Jan Zbíral a Miroslav Sochor 

Regionální trhy lákají stále více návštěvníků
Dobříšské regionální trhy, které se v našem 
městě konají pravidelně na náměstí Komen-
ského, se během posledních let staly jednou 
z nejnavštěvovanějších akcí místního komunit-
ního života. A zvyšuje se nejen zájem návštěv-
níků, ale i prodejců. To ukazuje rostoucí zájem 
obyvatel o kvalitní regionální potraviny a zájem 
o podporu lokálních producentů. 
Na trzích se každý měsíc představuje prů-
měrně 52 farmářů, rukodělných výrobců 
a malých podnikatelů. Celkově se v roce 2025 
na trzích vystřídalo 111 prodejců. Největší 
zájem je tradičně o čerstvou zeleninu, ovoce, 
mléčné výrobky a domácí pečivo. Stále popu-

lárnější jsou i stánky s přírodní kosmetikou, 
domácími sirupy či regionálními specialitami. 
Sedmnáctá sezona regionálních trhů odstartu-
je v březnu 2026 a dále budou probíhat tradič-
ně druhou sobotu v měsíci (přesné termíny na-
leznete v kalendáři akcí na následující straně). 
Oblíbený adventní trh, konaný vždy 1. advent-
ní neděli, si nově zopakujeme i 3. adventní 
neděli.
Regionální trhy se postupem let staly ne-
odmyslitelnou součástí komunitního života 
města a místem, kde se potkávají lidé, kvalit-
ní jídlo a dobrá nálada.

Radka Brožová

Město Dobříš

Mírové náměstí 119
263 01 Dobříš

tel.: 318 533 311
e-mail: epodatelna@mestodobris.cz

web: www.mestodobris.cz
FB: Město Dobříš – oficiální stránka

IG: mestodobris
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Kalendář akcí 2026
Termín Akce Místo Čas

Únor

13. 2. Hokejová exhibice Zimní stadion Dobříš 18.00
14. 2. Masopustní průvod start u sokolovny Dobříš 14.00
14. 2. Valentýnské bruslení Zimní stadion Dobříš
15. 2. Masopustní rej masek na ledě Zimní stadion Dobříš 14.30–16.30

Březen
27. 3. Jarní koncert na zámku zámek Dobříš
28. 3. Velikonoční regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00

Duben

10. 4. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00
18. 4. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00

20.–26. 4. Týden Země – ukliďme si Dobříš
24. 4. Oslava „Dne Země“ hřiště B. Němcové 10.00–16.00
25. 4. Salon výtvarníků KD Dobříš
30. 4. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00

1.–30. 4. 10.000 kroků ke zdraví

Květen

8. 5. Den vítězství – pietní akt památník Mírové nám.
9. 5. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00

15. 5. Koncert Báry Grafnetrové a hostů zámek Dobříš
15.–22. 5. Divadelní festival ochotnických souborů KD Dobříš 19.00–21.00

23. 5. Den s lesníkem anglický park
23. 5. Dobříšské májové slavnosti

Červen

5. 6. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00
13. 6. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00
13. 6. Jsme Dobří(š) nám. Komenského 9.00–12.00
13. 6. Pochod Pičín–Řitka Mírové nám.
24. 6. Letní kino anglický park 21.30

Červenec
3. 7. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00

11. 7. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00
22. 7. Letní kino anglický park 21.15

Srpen

6.–9. 8. Festival hudby Zámek Dobříš zámek Dobříš
7. 8. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00

15. 8. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00
19. 8. Letní kino anglický park 20.30
28. 8. Dobříšské pivní slavnosti nám. Komenského 15.00–23.00

Září

4. 9. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00
12. 9. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00
12. 9. Zažít město jinak!

12.–13. 9. Podbrdská výstava drobného zvířectva Husův parčík
16.–22. 9. Evropský týden mobility

20. 9. Cena města Dobříše zámek Dobříš 18.00
Dobří(š) v pohybu

Aktivní září
26. 9. Ukliďme Česko – Ukliďme Dobříš

Říjen

2. 10. Páteční trh – prodej textilu, záclon aj. nám. Komenského 8.00
9.–10. 10. Komunální volby

10. 10. Dobříšský regionální trh nám. Komenského 8.00–12.00
28. 10. Den vzniku samostatného československého státu – pietní akt nám. Komenského
28. 10. Slavnostní pochod na Čtyřmezí 

1.–31. 10. 10.000 kroků ke zdraví

Listopad

8. 11. Koncert – Příbramská filharmonie zámek Dobříš
21. 11. Koncert Báry Grafnetrové zámek Dobříš
28. 11. Koncert – filmová hudba zámek Dobříš
29. 11. Adventní regionální trh I nám. Komenského 8.00–12.00
29. 11. Zahájení adventu nám. Komenského 15.00–19.00

Prosinec

5. 12. Vánoční trh zámek Dobříš
6. 12. 2. adventní neděle nám. Komenského 17.00–18.30

12. 12. Benefiční koncert NF Zdeňky Žádníkové zámek Dobříš
13. 12. Adventní regionální trh II nám. Komenského 8.00–12.00
13. 12. 3. adventní neděle nám. Komenského 17.00–18.30
18. 12. Vánoční koncert na zámku zámek Dobříš 19.00–21.00
19. 12. Koncert Rybova mše vánoční zámek Dobříš
20. 12. 4. adventní neděle nám. Komenského 17.00–18.30
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Informace pro rodiče nově narozených občánků města Dobříše
Vážení rodiče, vítání občánků města Dob-
říše se koná již mnoho let. Rodiče nově 
narozených dětí si však musí sami zažá-
dat o účast na tomto slavnostním obřadu, 
kam jsou zváni pouze na základě vyplněné 
přihlášky. Přihlášku na vítání občánků je 
možné si stáhnout na webových stránkách 
města, popřípadě si ji vyzvednout na matrice 
Městského úřadu Dobříš, Mírové náměstí 119. 
Vyplněnou a podepsanou přihlášku k  vítání 
občánků včetně souhlasu se zpracováním 

osobních údajů doručte nejlépe osobně na 
matriku Městského úřadu Dobříš, popř. za-
šlete e-mailem na matrika@mestodobris.cz 
nebo poštou. Formulář obdržíte přímo na 
matrice, popřípadě je zveřejněn na stránkách 
města Dobříš.

Vítání občánků města Dobříše se mohou 
zúčastnit děti, které mají v době podání 
žádosti o přivítání na Dobříši trvale hláše-
ný pobyt. Zároveň musí být jeden z rodičů 

v době narození dítěte trvale hlášen na 
Dobříši (dle usnesení RM č. 11/9/2018 RM 
ze dne 24. 4. 2018).
O termínu a konkrétním čase konání budou 
rodiče, kteří své dítě k vítání nahlásili, infor-
mováni prostřednictvím pozvánky, která jim 
bude zaslána na jimi uvedenou adresu.

V případě dotazů můžete kontaktovat matri-
ku na tel. 318 533 313 a 318 533 316.

Odbor správních agend

Participativní rozpočet 
Tvoříme Dobříš 2026 
je v plném proudu
Máte nápad, jak zlepšit Dobříš? Chybí vám ve 
městě něco, co by zpříjemnilo veřejný pro-
stor, zlepšilo jeho využití nebo přineslo nový 
impulz pro komunitní život? Právě teď máte 
možnost se zapojit.
Město Dobříš pokračuje v projektu Tvoříme 
Dobříš a vyhlašuje jeho 8. ročník. Participativní 
rozpočet dává obyvatelům příležitost navrh-
nout vlastní projekty, o kterých následně roz-
hodne veřejnost prostřednictvím hlasování. Pro 
letošní ročník je vyčleněna částka 750 000 Kč, 
která byla navýšena z původních 500 000 Kč.
Podávání návrhů bylo zahájeno 12. prosince 
2025 a potrvá až do 31. ledna 2026. Návrhy 
přicházejí už nyní a zájemci mají stále dosta-
tek času své nápady promyslet, konzultovat 
a podat.
Navrhovatelem může být fyzická osoba star-
ší 15 let s trvalým pobytem v Dobříši. Každý 

může podat jeden návrh. Projekt musí být 
veřejně prospěšný, zaměřený především na 
úpravy nebo využití veřejných prostranství. 
Podmínkou je také to, že pozemek dotče-
ný projektem je ve vlastnictví města Dobříš 
a nachází se na jeho území.

Harmonogram participativního rozpočtu 
Tvoříme Dobříš 2026:
5do 31. 1. 2026: sběr projektových návrhů
519. 1. – 17. 2. 2026: posuzování prove-

ditelnosti návrhů ze strany odborů MěÚ 
Dobříš
526. 2. 2026: veřejné setkání nad navržený-

mi projekty a jejich představení (COOLna, 
od 18.00)

527. 2. 2026: zahájení hlasování
527. 3. 2026: ukončení hlasování

Zapojte se i vy a pomozte 
zlepšovat Dobříš
Více informací, kompletní 
harmonogram, požada-
vek na základní rozpočet 
návrhu i  způsob jeho po-
dání najdete na webových 
stránkách města Dobříš 
nebo prostřednictvím QR kódu zde.

Miroslav Sochor, Šárka Krůtová, 
koordinátoři projektu

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Sochařské dílo Smíření/Odpuštění
Na prosincovém zastupitelstvu jsme téměř jednomyslně schválili 
memorandum o vzniku sochařského díla Smíření/Odpuštění. Na okraji 
Dobříše tak vznikne nový krajinný prvek!

Kde, co a proč

Dobříšská farnost v roce 2025 instalovala po-
dél lesní cesty mezi sanatoriem Medi-Help 
a Bzdinkou solitérní kameny, které tvoří za-
stavení křížové cesty. Ta připomíná poslední 
hodiny Ježíšova života a jejím poselstvím 
je, že smrt nemá poslední slovo. To jediné, 
co přetrvá, je nesobecká láska. Srdečně zve-
me k  její návštěvě! Její autor, pan Miroslav  
Beščec, při jejím rozmýšlení přišel s návrhem 
na míru samotnému místu – aby na tato ka-
menná zastavení volně navázal větší sochař-
ský počin, a to socha Smíření/Odpuštění. 
Socha by měla být umístěna v místě, kde ces-
ta vstupuje z šera lesa do plného světla ote-
vřené louky a  rozhledu do kraje. Silueta so-
chy kopíruje siluetu kmenů a korun stromů, 

a tvoří tak unikátní souhru přírody a umělec-
kého díla. 
Sám autor o díle píše: „Socha připomíná sty-
lizované gotické okno. Jako bychom se dívali 
z temného lesa skrz průhled do nekonečna. 

To připomíná i horní část plastiky, kde je sym-
bol alfa a omega, začátek a konec, a nová per-
spektiva v nekonečnu.“
Přichází nová naděje do našich zmatků, kte-
rá má ale jednu podmínku. Je to odpuštění 
a  následné smíření. Smíření osvobozuje, 
dává radost a výhled na dobrou budoucnost. 
I když je to jedno z nejtěžších lidských roz-
hodnutí.
Ramena dolní části plastiky se opírají o sebe. 
Jako by tím dva lidé získali novou stabilitu.

V prosinci tohle dílo získalo podporu zastupi-
telů a nyní bychom stáli o podporu celé Dob-
říše, tedy i vaší! V dalších číslech Dobříšských 
listů vám proto postupně blíže představíme 
téma, dílo i autora. Věříme, že společně vy-
tvoříme dílo, které přetrvá staletí.

Magdaléna Ježková, 
zastupitelka města Dobříše, 

ŘK farnost Dobříš



Chceme na Dobříši bazén? Šlo by to, nebo ne?
V listopadových „Hovorech se starostou“ za-
zněl mj. dotaz: Je možnost, aby byl v Dobří-
ši někdy v budoucnu veřejný bazén? Je to 
jedno z mála zařízení, které zde chybí.
Odpověď pana starosty nepřekvapila: „Já si 
myslím, že k tomu nikdy nedojde.“ Násle-
doval výčet argumentů, proč ne. Nabízíme 
trochu jiný pohled. O bazénu na Dobříši 
by měl rozhodnout především zájem 
veřejnosti informované o všech souvis-
lostech a dopadech na město vyjádřený 
v referendu. To by se mohlo uskutečnit tře-
ba s volbou prezidenta v lednu 2028. Pak už 
by bylo úkolem zvolených zastupitelů, aby 
hledali řešení a cesty, jak by to šlo, místo hle-
dání důvodů, proč to nejde. „Všichni říkali, že 
to nejde. Pak přišel jeden, který nevěděl, že to 
nejde, a udělal to.“ 
Menší bazén napojený na školský areál už 
mohl v Dobříši 5 let fungovat! V roce 2018 
s ním šlo do voleb hnutí ANO. Podpora ve-
řejnosti ale nebyla dostatečná a pro tehdejší 
koalici stejně jako pro tu dnešní byl jakýko-
liv návrh opozice nesmyslem. V  tehdejších 
cenách činil odhad na výstavbu 60  milionů, 

ve hře byla i dotace. Škoda pro veřejnost, ško-
ly a sportovce, že to nevyšlo. Třeba příště…

K argumentům pana starosty, proč ne: 
1) „V dostupné vzdálenosti máme bazény v Be-

rouně, Příbrami, Měříně, Hořovicích, dá se 
dojet do Prahy.“ Označme si tato místa na 
mapě a  co najdeme uprostřed? Dobříš! 
Bazén by tu určitě přivítali i okolní obce 
včetně Mníšku pod Brdy. Místní školy by už 
nemusely jezdit za povinným plaveckým 
výcvikem jinam. 

2) „Aquapark nebo bazén byl zapsán v letoš-
ním roce do zásobníku projektů města, pro-
tože to předložil jeden z kolegů zastupitelů 
s odhadovanou cenou výstavby 150 milionů. 
Jsem k tomu skeptický a myslím si, že se to 
za 150 milionů postavit nedá.“ Cena je vždy 
jen odhad. Nejdřív se řekne, co by se nám 
všechno líbilo, někdo to namaluje, spočítá 
cenu a pak „z hrušky dolů“ a vybere se jen 
to, co si můžeme dovolit. 

3) „Rozpočet města je zhruba 350 milionů. Vydat 
150 milionů za aquapark? Nikdy se to nezapla-
tí jako jiná veřejná sportoviště.“ Samozřejmě. 

Je to služba obyvatelům. Naznačovat, že 
půjde o polovinu ročního rozpočtu zname-
ná, že se máme zase jen držet při zdi a do 
ničeho většího se nepouštět. Každý chápe, 
že by se jednalo o velkou investici, kterou 
by město splácelo třeba tři volební obdo-
bí. Finance má Dobříš zdravé, mohla by si 
to dovolit. Splátky by rozhodně neohrozily 
financování ostatních potřeb města. Jako 
když stavíte dům. Půjčím si, bydlím a  pak 
splácím. Postavím bazén, děti se v něm 
naučí plavat, splácím. Nebo šetřím, a až jim 
bude dvacet, zase nic nepostavím, protože 
mi úspory sežere inflace a drahota .

4) „Je třeba pamatovat i na to, že provozovat 
a  udržovat veřejný bazén jsou částky větši-
nou přes 10 milionů ročně.“ Nepolemizuje-
me s odhadem nákladů. Ale tvrdíme, že jen 
při lepším hospodaření by na ty provozní 
náklady bylo. Stačí nepředražené zakázky 
a více selského rozumu při rozhodování.

Jiří Bláha, Eva Burešová, Martin Čermák, 
Markéta Čermáková, Tomáš Helebrant, 

Jan Procházka, zastupitelé za ANO 2011

Dobříšská koalice schválila schodkový rozpočet 
Téměř 40milionový 
schodek rozpočtu 
na rok 2026 schváli-
la dobříšská koalice 
(ODS, STAN a KDU-
-ČSL) pro poslední 
rok svého vládnutí. 
Dluh, který zane-
chá novému vedení 

města, však není zdaleka konečný. Přenechá 
mu i nutnost zaplatit přes dalších 20 milio-
nů v roce 2027 na dostavbu policejní budo-
vy, která měla být hotová již letos, jak ještě 
v dubnu prohlašovali starosta Svoboda a mís-
tostarosta Vokurka, když obhajovali neobha-
jitelné, hloupé a zlovolné rozhodnutí odstou-
pit od naplánované a schválené rekonstrukce 
původní budovy, do které se mohla už teď 
vracet nejen policie, ale i nájemníci do bytů 
v hodnotě přesahující 30 milionů (340 m2 by-
tové plochy), o které vládnoucí koalice město 

připravila. Policie se ještě dva roky nevrátí do 
centra a město bude dál platit za provizorní 
umístění policie v „Rukavicích“.
Velkou diskusi vyvolala reportáž Českého 
rozhlasu z 11. listopadu, ve které vystoupili 
oba jmenovaní, aby informovali veřejnost 
o  plánu rozvoje města v roce 2026. Přehrát 
si ji můžete na https://www.irozhlas.cz/zpra-
vy-domov/vodojem-policejni-sluzebna-nebo-
-zimni-stadion-v-dobrisi-budou-o-rozvoji-
-mesta_2511111405_raf.
Nejvíce překvapila informace, že „v neposled-
ní řadě je mezi investicemi i zastřešení zimního 
stadionu“. To by mělo podle místostarosty 
Dobříše Vokurky z ODS stát zhruba 22 milionů 
korun. „Rada města schválila v letošním roce 
uzavření smlouvy na budoucí zastřešení ve 
formě lehké ocelové příhradové konstrukce se 
sendvičovým pláštěm.“ 
Jestli se již těšíte na delší sezonu a na to, že už 
nebude na bruslaře pršet a foukat, zapomeňte.  

V rozpočtu není na zastřešení ani koruna. 
A  není ani ve výhledu na rok 2027. Není ani 
žádná smlouva na budoucí zastřešení. Jen se 
nechala vypracovat projektová dokumentace 
za 1,3 milionu, která skončí v šuplíku a za čas se 
asi zase vyhodí, jako architektonická studie na 
rekonstrukci budovy čp. 66 za téměř 400 tisíc. 
Opravdu se těším, co nám budou slibovat 
tito pánové před volbami do zastupitelstva 
letos v říjnu. Slogan „slibem nezarmoutíš“ 
mají osvojený dokonale. A že o něčem roz-
hodují občané, jak stojí v titulku zmíněné 
reportáže? To jsme zažili, když od ledna do 
května stovky občanů marně usilovaly jen 
o otevření debaty o výhodnosti rekonstrukce 
či zbourání budovy policie. „Už se s vámi ba-
vit nebudeme,“ byla nesčetněkrát opakovaná 
odpověď současného vedení města. Budovu 
nechali demonstrativně zbourat, aby už ne-
bylo o čem jednat. 

Tomáš Helebrant, zastupitel

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E
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Studie bazénu ve školním areálu, který mohl již pět let sloužit obyvatelům Dobříše a okolí
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V co věřit?
Nejkrásnější svátky roku Vánoce jsou za námi 
a nový rok před námi se všemi změnami, oče-
káváními, sny i nezdary, poučeními… K  to-
muto období patří i příchod tří králů, aby při-
nesli Ježíškovi dary a ukončili vánoční obobí. 
Vánoce jsou spojeny s náboženskými, lidový-
mi tradicemi nejen českými, ale i světovými. 
Přijímání různých typů oslav „Ježíšek, Santa 
Claus, děda Mráz, …“ ovlivnilo naše vnímá-
ní světa pod různými názory, náboženstvím, 
politickou situací, …
Mnoho z nás si klade otázku: V co věřit? Co je 
správné? Odpovědi se snažíme hledat celý 
život. Pokládáme otázky a odpovědi se mění 
v současné době dost „rychle“. Co platilo dřív, 
včera, dnes platit nemusí. 

Lidé od nepaměti hledali odpovědi kolem 
sebe. Představovali si, že někdo v různých 
podobách (lidských, zvířecích, v předmětech, 
symbolech) nás povede, pomůže, ochrání. 
Pocit v něco a v někoho věřit provází lidstvo 
od dávných dob. V průběhu života prožíváme 
mnoho situací, které nás mnohokrát mění 
a nutí nás vyhledat si cestu, jak dojít k cíli – 
přání, sny, představy, chtění – dožít, co nej-
lépe to půjde. 
Vzpomínka na různé typy oslav Vánoc, pří-
chodu nového roku, svátků a uvědomění 
si, že v průběhu našeho života nejsou stej-
né, pomůže zodpovědět si, co může nastat 
a kam nás to povede. 

Nový rok bude náročný – nové volby do za-
stupitelstev obcí, nová vláda, změny zakonů. 
Opět se budeme ptát, dohadovat, představo-
vat si, co bude lepší. V co a koho mám věřit? 
To je otázka, která nás bude provázet v roce 
2026 zváště kvůli volbám našich zastupitelů. 
Věřme, že se často opakují situace (historie), 
učí nás a vedou do budoucnosti. Občas se 
podívejme zpět, zhodnoťme a řekněme si, 
co by bylo lepší, co pro to můžu udělat. 
Přeji vám šťastné vykročení do nového roku.

Mgr. Eva Burešová, 
zastupitelka

Bezpečí, smíření a odpuštění
Jediné, co jsme mohli dělat pro uneseného 
chlapce ze Zlínska, bylo doufat. V případě 
hlášeného bombového útoku na naše školy 
děti jen trochu vymrzly venku na vycház-
kách, někdo přišel o oběd. Každá ze škol 
měla k evakuaci trochu jiný přístup, některé 
třídy spěchaly více, jiné méně. Alespoň něja-
ký nácvik, zkušenost, i když to není příjem-
né. Některé školy zajistily vrátnici u druhého 
vchodu, jiné nepouštějí rodiče za plot. Efek-
tivita těchto opatření by měla být vyhodno-
cena. Zde patřím ke skeptikům. Jedna ze škol 
pořádala školení o obraně před útočníkem. 
Byl to dílčí krok – ne pro celou školu, zatím 
jednorázové, ale chvályhodné gesto. Stačí 
to? Základy vlastní sebeobrany jsou to, co 

plošně chybí. Lidé často až příliš spoléhají na 
kamery nebo sbory městské policie či Policie 
ČR apod. Nejsou, ani nemohou být všude 
a  vždy, a o  rozsahu jejich dosahu má veřej-
nost řadu iluzí. Máme ponětí, co přesně je 
v jejich silách? Jak fungují? Ti s nekalými úmy-
sly ví asi lépe. Nakonec top rozlišení obrazu 
nabízí jedna ze zdejších škol, na sociálních sí-
tích sdílí denně snímky malých i větších dětí. 
Masivní sdílení patří jen do uzavřených rodi-
čovských skupin, výjimečně veřejně. Proč by 
měl mít možnost pozorovat dítě někdo, kdo 
k dítěti nemá potřebný vztah? Jako rodič mů-
žete odejmout souhlas s veřejným sdílením 
fotek a videí. Co  trápí řadu z nás, je obecně 
zvyšující se míra projevů nenávisti a opovr-

žení. A je potřeba na tyto posuny systémově 
reagovat. Že na to nejsou peníze? Například 
město se chystá darovat 150 000 Kč na sochu 
za městem, kterou chce postavit římskokato-
lická farnost. Symbolizovat má smíření a od-
puštění. Ale to je jen symbol. Co má prioritu? 
Pokud máte připomínky a návrhy k  tématu 
bezpečí na Dobříši, máme komisi pro preven-
ci kriminality, kontakty jsou na webu města. 
Je zde zveřejněn i plán prevence kriminali-
ty 2023–2027. Bezpečí, smíření i  odpuštění 
jsou hodnoty, které lze doopravdy budovat 
jen zevnitř, v každodennosti, a třeba v opě-
tovném respektu při dopravní motanici před 
školou.

Lenka Laštovková

Proč, pane starosto, klamete a manipulujete veřejné mínění?
Bohužel už nemůžu říct, že se jen mýlíte. 
Ve  Vaší reakci na článek paní Laštovkové 
z prosincových DL „Dárek pro Dalajlámu“, kte-
rý se týkal třídění a placení za odpady, opět 
nepravdivě informujete. Ve své reakci píšete: 
„Již v roce 2024 jsme se vážně zabývali návrhem 
zastupitelů ANO nastavit poplatky jinak.“ Dále 
pokračujete: „Dodnes nepředložili nic. Není 
tedy pravda, že jsme návrh odmítli. Zatím totiž 
žádný konkrétní návrh předložen nebyl.“ Tak co 
je pravda, že jste se zabývali návrhem, nebo 
že žádný nebyl? Byl, a nejen v roce 2024. Na-
posledy letos v únoru projednávalo zastupi-
telstvo návrh na přechod od systému placení 
poplatků za osobu na spravedlivější a jedno-
duchý systém placení podle objemu vyveze-
ného netříděného odpadu. Sám jste k němu 
svolal na základě usnesení zastupitelstva jed-
nání pracovní skupiny na 17. 3. 2025.
Na jednání jsem odprezentoval podrobný ná-
vrh celého systému. Jasně jsem vysvětlil, jak 
se určí poplatek a kolik bude doplácet město: 
Město zná celkové náklady, vedení pak udělá 
„politické rozhodnutí“, jakou část z nich bude 
hradit z rozpočtu a kolik chce vybrat od obča-

nů. Pak už jen zadá úkol úředníkovi: „Spočítej, 
jaká musí být cena za litr, abychom za rok vy-
brali třeba 8 milionů.“ Vyjde mu 40, 70 haléřů 
nebo koruna, což je maximum. Tak jednodu-
ché to je. Skoro všichni to myslím pochopili.
Vy ale chcete stále něco dokládat, dodávat 
výpočty, ceny softwarových řešení. To ale sto-
jí čas a peníze. Opozice nedisponuje penězi 
města ani úřednickým aparátem. Proč jste ne-
nabídl: poptáme, kolik by stál nový evidenční 
software, posoudíme, rozhodneme? Protože 
jste ještě před jednáním pracovní skupiny 
veřejně prohlásil návrh za nesmyslný. Předlo-
žil jste tím důkaz zbytečnosti účasti opozice 
v komisích, poradních orgánech rady města. 
Největší komisí byly stovky občanů bojujících 
za záchranu čp. 66, kteří čtyři měsíce opako-
vaně předkládali argumenty a žádali jen je-
jich projednání a zhodnocení dopadů rekon-
strukce či bourání. Za vlastní peníze pořídili 
důkazy o nesmyslnosti demolice. Zažili jen 
výsměch a pohrdání. Rada nadřazeně a bez 
diskuze opět prosadila za každou cenu svoji. 
Ta cena je 9 bytů v hodnotě přes 30 milionů, 
o které město přišlo. 

K organizaci sběru a nakládání s odpady. Ten 
považujeme za velmi dobrý a není třeba na 
něm nic měnit. Vadí jen nespravedlivý sys-
tém poplatků, hlavně z těchto důvodů:
1. Placení za osobu není vhodné pro město 

s velkým počtem osob nepřihlášených 
k trvalému pobytu. Na Dobříši je to kolem 
1 200 osob, které zde bydlí, ale za odpady 
neplatí.

2. Systém nezohledňuje objem nádob na 
netříděný odpad. Jedna domácnost tak 
zaplatí za vyvezení litru odpadu i desetkrát 
víc než soused. 

3. Placení vlastníkem nemovitosti podle ve-
likosti nádoby u čísla popisného a počtu 
vyvezení by umožnilo zrušit šmírovací sys-
tém MESOH, kterým město trestá občany, 
kteří se do něj nezapojí nejvyššími možný-
mi poplatky. Ostatním pak platí z rozpočtu 
jejich „slevy“. 

Mimochodem, Vaše reakce na článek vyšla 
ve stejném čísle DL. Už jsou si zase někteří 
rovnější... 

Jan Procházka, zastupitel

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E



99

Druhý život pro areál bývalých rukavičkářských závodů

Česká republika, podobně jako zbytek Ev-
ropy, čelí už několik let vysokým cenám 
nemovitostí, které jsou důsledkem regulací 
a  dlouhých povolovacích procesů v oblasti 
výstavby a které způsobují, že na trhu není 
dostatek nemovitostí, které by uspokojily 
poptávku občanů. Tuto situaci pociťujeme 
i v Dobříši, kde ceny kopírují celorepubliko-
vý trend a vystoupaly do bezprecedentních 
výšin. 
Situaci v našem městě bude v budoucnosti 
zhoršovat i nešťastné rozhodnutí v referendu 
z ledna 2023, které významně ztěžuje a zpo-
maluje další výstavbu v Dobříši, a to jednak 

prostřednictvím etapizace, jednak vylouče-
ním další výstavby na dosud nezastavěných 
územích města. Lze proto očekávat, že toto 
rozhodnutí postupně povede k další akcele-
raci růstu nemovitostí, což bude ještě více vy-
lučovat mladé lidi z Dobříše a okolních obcí 
z nákupu bydlení ve městě.
V takové situaci významně roste důležitost 
dobříšských brownfieldů, tedy zanedbaných 
nebo nedostatečně využívaných ploch v ka-
tastru města. Typickým představitelem tako-
vého brownfieldu je areál bývalých rukavič-
kářských závodů, dědictví minulého režimu, 
který je ve svém současném stavu nehezkou 

jizvou na tváři města. Budovy v areálu o roz-
loze tří hektarů jsou sice částečně využívány 
menšími firmami a živnostníky, ale jako celek 
areál chátrá a do stávajících nemovitostí se 
investuje nedostatečně. 
Areál představuje obrovskou příležitost pro 
další rozvoj města, ať už z praktického, nebo 
ekonomického hlediska, neboť na jeho ploše 
může vyrůst nové bydlení pro rodiny, veřej-
né vybavení (např. mateřská škola) a nové 
obchody a služby, ale také z estetického 
hlediska, protože revitalizací areálu by došlo 
k zásadní kultivaci jeho okolí. A to vše v man-
tinelech, které představuje rozhodnutí v refe-
rendu z roku 2023.
Potenciál areálu byl analyzován v územní stu-
dii z roku 2019, dostupné na stránkách města, 
a existuje tedy představa, jak by mohla revitali-
zace areálu vypadat, jaký vliv na okolí by měla 
a jaké požadavky na technickou a sociální in-
frastrukturu by sebou nesla. V budoucnu by 
proto mělo být jednou z priorit vedení města 
pokračovat v dialogu s vlastníkem areálu, tak 
aby byl tento zanedbaný a nevyužitý kout 
přeměněn na místo, které může hmatatelně 
pomoci tam, kde nás pata tlačí nejvíce, a to 
v dostupnosti bydlení.
Toto je totiž jeden ze způsobů, kterým se 
město může dále rozvíjet, aby mohlo lépe 
sloužit svým občanům. Konzervace totiž 
vede jen ke stagnaci, a nakonec k úpadku.

Pavel Pilecký

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Nominace na udělení Ceny města Dobříše 2026
Máte ve svém okolí osobnost, která svým nasazením a prací významně 
přispívá k životu v našem městě? Nebo znáte kolektiv, jenž se dlouhodobě 
podílí na rozvoji Dobříše? Přihlaste je k udělení Ceny města Dobříše  
pro rok 2026.

Toto ocenění je udělováno těm, kteří se svým 
celoživotním přínosem či mimořádnou čin-
ností zasloužili o dobré jméno města. Podle 
statutu lze ocenit jednotlivce i kolektivy, a to 
v oblastech, jako je hospodářský rozvoj, kul-
tura, sport, věda a výzkum, ekologie, umění, 
výchova a vzdělávání či v dalších mimořád-
ných případech, například za záchranu živo-
ta. Ocenění může být uděleno také in me-
moriam. Z nominací jsou vyloučeni členové 
zastupitelstva města a zaměstnanci města či 
jeho organizací za činnost spadající do jejich 
běžných pracovních povinností. 

Jak nominovat

Návrh může podat jednotlivec, kolektiv i or-
ganizace. Stačí vyplnit písemnou přihlášku 

a získat souhlas nominovaného. Oba doku-
menty je možné doručit do podatelny Měst-
ského úřadu Dobříš nebo poslat elektronicky 
na adresu krutova@mestodobris.cz nejpoz-
ději do 31. března 2026.
Všechny potřebné formuláře a informace 
najdete na webu města v sekci Cena města 
Dobříše.

Slavnostní předání

Ocenění bude předáno starostou města na 
slavnostním večeru, který se uskuteční v ne-
děli 20. září 2026 od 18.00 v Zrcadlovém 
sále zámku Dobříš. Termín odpovídá dvoule-
tému cyklu uvedenému ve statutu a v návaz-
nosti na rok 2024.

Za město Dobříš 
Šárka Krůtová, 

koordinátorka projektu 
Dobříš – Zdravé město 
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Kam po Vánocích s vánočním stromečkem?
Nejlepší možností, jak se takového stromečku zbavit, je ztopit ho doma v kamnech či u táboráku. Kdo tuto možnost nemá, prosíme, aby stromek 
zdarma odložil ve sběrném dvoře města. Stromečky lze též odložit na stanoviště tříděného odpadu (ke zvonkům), odkud budou sváženy do 
konce ledna. Rozhodně by vánoční stromky neměly končit v nádobách na směsný komunální odpad nebo v biotejnerech.

Odbor výstavby a životního prostředí MÚ Dobříš

Olej do dřezu nepatří!
Víte, že veškeré potravinářské oleje a tuky, 
které používáme v kuchyni, se dnes dají recy-
klovat? Stačí je přelít do obyčejné PET lahve 
s uzávěrem a odnést do nejbližšího sběrného 
kontejneru. Ty jsou ve městě umístěny na sta-
novištích s tříděným odpadem (vedle zvonů). 
Pokud olej vylijete do dřezu nebo do zácho-
du, usazuje se společně s dalšími nečistotami 
v odpadních a kanalizačních trubkách a mění 
se v časovanou bombu. Tukem ucpané potru-
bí žádný „krtek“ nevyčistí a následný zákrok 
odborné firmy je spojený s pěkně mastným 
účtem. Mastnota škodí i v  čistírnách odpad-
ních vod, kde narušuje mechanické a  bio-
logické procesy čištění. Opakované použití 
olejů a  tuků nahrazuje pěstování plodin pro 
energetické účely, které silně zatěžuje život-
ní prostředí. Víte, že vytříděním 1,5 t oleje se 
ušetří řepka z cca 1 hektaru půdy? A k čemu 
se využívá recyklovaný olej? Hlavním odběra-
telem jedlých tuků a olejů je petrochemický 
průmysl. Nejčastěji se zrecyklované oleje pou-
žívají jako přísada do bionafty nebo při výrobě 
leteckého paliva. Takto se nahrazuje význam-

ná část surovin, kterou by jinak bylo potřeba 
získat těžbou a zpracováním materiálů z fosil-
ních zdrojů. Recyklace jedlých tuků a olejů je 
další ukázka toho, jak může fungovat cirku-
lární ekonomika v praxi.

Jaké oleje a tuky můžete třídit?
5potravinářské oleje: slunečnicový, řepkový, 

olivový, …
5zbytky tuků a olejů ze smažení a fritování
5jedlé tuky jako máslo, sádlo, margarín
5oleje z marinád a salátů
5oleje ze sardinek, oliv, nakládaného her-

melínu
Použité minerální oleje (motorové, převodo-
vé, …), vazelíny, olejové barvy a laky, masážní 
nebo kosmetické či jiné nepotravinové oleje 
do naší sběrné sítě nepatří! Často se jedná 
o nebezpečný opad, který na Dobříši můžete 
bezplatně odevzdat ve sběrném dvoře města.
Děkujeme, že své odpady třídíte.

Odbor výstavby a životního prostředí 
MÚ Dobříš

Rekonstrukce vodojemu Trnová: moderní technologie 
v souladu s přírodou 
Vodojem Trnová, stojící na pozemku spolu-
vlastněném rodem Colloredo-Mannsfeld, 
prošel v roce 2025 kompletní rekonstrukcí 
pod taktovkou Vodohospodářské společnos-
ti Dobříš.
Jedná se o jednu z klíčových investic do spo-
lehlivého zásobování pitnou vodou v našem 
regionu – a zároveň o stavbu, u které jsme od 
začátku dbali na technickou kvalitu i citlivé 
zasazení do krajiny.
Rekonstrukce zahrnovala kompletní výměnu 
vnitřní technologie, která po desítkách let 
provozu již neodpovídala současným náro-
kům na moderní provozní standardy. Nové 
technologické prvky prodlouží životnost ce-
lého zařízení a zajistí stabilní a bezpečnou 
dodávku pitné vody pro okolní obce.
Z vodojemu Trnová je voda dále přečerpává-
na do vodojemu Svatá Anna, který zajišťuje 
zásobování dalších částí regionu – oba ob-
jekty tak tvoří důležitý a vzájemně propojený 
článek celého vodárenského systému.
Neméně důležitá byla i úprava vnější podoby 
vodojemu. Při návrhu a provedení jsme zá-
měrně pracovali s přírodními materiály a tva-
ry, tak aby objekt co nejvíce respektoval ráz 
okolní krajiny. Dominantním prvkem se stalo 

dřevo, které přirozeně splývá s lesním pro-
středím. Cílem bylo, aby vodojem nepůsobil 
technicky či rušivě, ale stal se přirozenou sou-
částí místa.
Dnes stojí na Trnové stavba, která kombinuje 
moderní vodárenské technologie s ohledupl-
ným architektonickým řešením. Jde o příklad 
infrastruktury, která nejen slouží lidem, ale 

zároveň respektuje krajinu, historii a charak-
ter území.
Vodohospodářská společnost Dobříš tímto 
děkuje vlastníkům pozemku za dosavadní 
spolupráci a podporu při realizaci projektu.
Rekonstruovaný vodojem bude sloužit nám 
i dalším generacím několik desítek let.

Blanka Marvanová

Nová výsadba stromů 
a keřů v ulici Školní

V ulici Školní došlo během listopadu k výsad-
bě stromů a keřů v rámci projektu podpo-
řeného Nadací Partnerství – grantem z pro-
gramu Škoda Stromky od společnosti Škoda 
Auto. 
Do výsadby se zapojilo skautské středisko 
prof. Oliče Dobříš a také řada dobrovolníků. 
Děkujeme všem, kteří přišli pomoci.
Tyto stromy byly vysazeny díky grantovému 
programu Škoda Stromky.

Více info na https://www.skoda-auto.cz/ 
o-spolecnosti/skoda-stromky a https://www.
sazimebudoucnost.cz.

Lucie Kocmanová
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5WEB: www.zsdobris.cz
5FB: Základní škola Dobříš
5IG: www.instagram.com/zsdobris
5Telefon: 318 521 070
5E-mail: skola@zsdobris.cz 

Připravujeme naše žáky na budoucnost 
Volba střední školy a úspěšné zvládnutí přijímacího řízení patří k nejdůležitějším krokům v do-
savadním vzdělávání žáků základní školy. Toto období je pro žáky 9. ročníku často spojeno 
s nejistotou, otázkami i obavami z neznámého, a proto je nezbytné jim poskytnout podporu. 
Smyslem této přípravy je pomoci žákům lépe poznat své schopnosti, zájmy a možnosti další-
ho studia a zároveň je připravit na nároky přijímacích zkoušek. Praktická část byla realizována 
formou exkurzí na různé typy středních škol a pracovišť. Nedílnou součástí přípravy je i práce 
s dětmi v hodinách pracovní výchovy, která je věnována volbě povolání pod vedením výchov-
ných poradkyň. Vše probíhá v součinnosti se školní psycholožkou.
Teoretická část se soustředí na systematickou přípravu na přijímací zkoušky z matematiky 
a  z  českého jazyka. V lednu se škola připojí k celorepublikovému projektu Přijímačky nane-
čisto. Před vlastní realizací proběhne společná informativní schůzka žáků a rodičů se zástupci 
školního poradenského pracoviště a s vyučujícími matematiky a českého jazyka. V dubnu pak 
proběhne vlastní projektový týden „Jdeme do fi nále“.

J. Hadamovská

Spolupráce se Smíchovskou SPŠ 
a gymnáziem
V souladu s naší vizí cíleně vyhledáváme spo-
lupráci, která dětem dává smysl a reálně je 
připravuje na další kroky v životě. Na konci 
září jsme proto zahájili dlouhodobou spolu-
práci se Smíchovskou střední průmyslovou 
školou a gymnáziem. Společně s panem ředi-
telem Radkem Sáblíkem jsme se dohodli na 
propojení našich škol prostřednictvím kon-
krétních aktivit.

Spolupráce je zaměřena zejména na:
5Programování a IT 
5Finanční gramotnost 
5Mediální dovednosti
Naším cílem je vytvořit most mezi základním 
a středním vzděláváním, aby děti měly mož-
nost poznat moderní obory a učit se od star-
ších studentů v reálném prostředí.

První návštěva: Podcast jako cesta k ra-
dosti z učení
Krátce po zahájení spolupráce jsme se s na-
šimi žáky vydali na první návštěvu. Naši prů-
vodci Ondra a Gisele nám představili školu, 
její fi lozofi i i prostředí, ve kterém se snoubí 
technologie s kreativitou. Součástí návštěvy 
byl workshop v profesionálním podcasto-
vém studiu, kde si žáci vyzkoušeli celý proces 
tvorby – od nápadu až po nahrávání. Děti si 
učení doslova „osahaly“ a odcházely nadšené 
a motivované.

Druhá návštěva: 3D tisk a respekt k indi-
vidualitě
Druhá návštěva byla věnovaná 3D tisku a tvor-
bě 3D modelů. Žáci pracovali s moderními 
technologiemi a sledovali, jak se jejich nápady 
mění ve skutečné objekty. Tato zkušenost krás-
ně podpořila respekt k individualitě – každý žák 
mohl pracovat vlastním tempem, podle svých 
schopností a zájmů. Někdo vynikal v technic-
kém řešení, jiný v kreativním návrhu.

Inspirace pro pedagogy: Kemp inovativ-
ních škol
Na tyto zkušenosti navázali tři naši pedago-
gové, kteří se jako zástupci školy zúčastnili 
týdenního kempu Unie škol inovativních v Li-
tomyšli. Kemp byl zaměřený na spolupráci, 
sdílení dobré praxe a propojování základních 
a středních škol napříč republikou.
Pedagogové si odvezli inspiraci, nové kon-
takty a nápady. Právě zde se spolupráce se 
Smíchovskou SPŠ a gymnáziem ještě více 
ukotvila a dostala jasný dlouhodobý směr.

Co nás čeká dál?
Spolupráce bude pokračovat dalšími 
workshopy, společnými projekty a mento-
ringem, který pomůže našim žákům lépe 
se orientovat v možnostech dalšího studia. 
Protože vzdělávání není jen o znalostech. 
Je o objevování a hledání vlastní cesty.

P. Hlinka, ředitel školy

Profi  testování na Starce
Letos jsme rozšířili podporu žákům 9. ročníků formou profi  testování. Jde o komplexní diagnos-
tiku, která pomáhá s výběrem dalšího směřování po základní škole. Testování určí úroveň rozu-
mových schopností, typ osobnosti a zájmů vedoucích k budoucí profesi. Chceme tímto krokem 
pomoci žákům a rodičům s výběrem vhodné školy a zorientovat se ve velké nabídce středních 
škol a středních odborných učilišť.

M. Částková, školní psycholog

Volba školy

Náplní hodin pracovního vyučování v 9. roč-
níku je společné hledání nejvhodnější střed-
ní školy pro každého žáka. Od září do ledna 
vyplňujeme nejrůznější dotazníky a testy, 
společně komentujeme volbu každého, ra-
díme, hledáme. Žáci jsou nuceni o své volbě 
přemýšlet z mnoha úhlů, vnímat výhody i ne-
výhody a zároveň brát zodpovědnost za svou 
volbu. Začátkem února se spouští zasílání 
přihlášek přes online systém dipsy.cz a v  tu 
dobu už žáci mají ohledně své volby jasno.

M. Housková 

Nabídky dalšího 
vzdělávání

Již 25. září navštívily 9. ročníky veletrh střed-
ních škol v Příbrami, kde měly příležitost 
seznámit se s nabídkou na okresní úrovni. 
Na veletrhu Schola Pragensis v Kongresovém 
centru se žákům představila více než stovka 
pražských škol. 
Zájemci z 9. tříd zavítali na Den techniky na 
SPŠ v Příbrami a navštívili Gymnázium Karla 
Čapka na Dobříši. Ve škole se svým progra-
mem představili studenti SOU Dubno, kteří 
prezentovali teoretické i praktické ukázky ze 
svých oborů. Studenti SZŠ a VOŠZ představili 
žákům 5. a 8. ročníků projekt první pomoci 
„Minuty pro život“.
Deváťáci v rámci kariérního dne v Bobca-
tu nahlédli do zákulisí jednoho z největších 
zaměstnavatelů v regionu. Během dne se 
seznámili s různými odděleními fi rmy – např. 
strategií a fi nancemi, konstrukcí, výrobou či 
logistikou. Na exkurzi v Mladé Boleslavi navíc 
navštívili Škoda muzeum.

K. Sobotková 

Zprávy ze Starky
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Zprávy z 2. ZŠ Dobříš 
Projekt Krabice od bot na naší škole

Naše škola se zapojila do oblíbeného celore-
publikového charitativního projektu Krabice 
od bot. Do sbírky se aktivně zapojili pedago-
gové společně se svými žáky, oddělení škol-
ní družiny a někteří učitelé přispěli dokonce 
i s podporou svých rodin. Projekt je symbo-
lem radosti, solidarity a ochoty pomáhat dě-
tem, které nemají stejné možnosti dostávat 
vánoční dárky jako většina z nás. V letošním 
školním roce jsme se stali dárci a  předali 
celkem 73 krásně zabalených a  bohatě 

naplněných krabic, které potěší děti napříč 
republikou. V krabicích se objevovaly dáreč-
ky v podobě kosmetiky, her, pomůcek do vý-
uky či dárkových poukázek. Myšlenka zapojit 
se do projektu zazněla původně na jednání 
školního parlamentu. Samotná organizace – 
komunikace s organizátorkou a se sběrným 
místem, koordinace sběru i předávání dárků 
– se však ukázala být náročnější. Nakonec si 
ji převzala Mgr. Tereza Hejnová, třídní učitel-
ka 2. ročníku, která celý průběh, komunikaci 

i předání dárků zajistila společně se svými 
žáky.

Velké poděkování za zapojení do projektu 
patří především zúčastněným pedagogům, 
žákům a rodinám, kteří jakkoli přispěli k ode-
vzdání krabiček. Pevně věříme, že se tato 
akce na naší škole bude stejně úspěšně konat 
i v příštím roce.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Lyžařský výcvik na Monínci

Všichni žáci třetího, čtvrtého a pátého roč-
níku dostali možnost účastnit se lyžařského 
výcviku na Monínci. Přihlášení žáci pak v tý-
denních turnusech odjížděli každý den od 
školy do lyžařského areálu a zdokonalovali 
se v lyžování. Některé děti měly obavy, jak 
zvládnou své první pokusy v jízdě na lyžích, 
ale díky skvělým a trpělivým instruktorům 
se vůbec bát nemusely. V jízdě na lyžích se 
samozřejmě zlepšovali i ti zkušenější malí 
lyžaři. Na závěr výcviku byl vždy v pátek při-
praven závod ve sjezdovém lyžování. Každý 
za snahu obdržel diplom a medaili. Nechme 
raději mluvit děti, které o kurzu řekly toto:

Kristýnka (3. třída): „Naučila jsem se brzdit. 
Bavila mě kotva a sjíždět z kopce.”
Matouš (3. třída): „Jezdili jsme lanovkou. Nau-
čil jsem se lyžovat s hůlkami.”
Péťa (3. třída): „Líbila se mi lanovka. Zlepšil 
jsem se v obloučcích.”
Tadeáš (4. třída): „Líbilo se mi všechno, hlavně 
svah.”
Radek (4. třída): „Líbily se mi obloučky na kot-
vě. Nic jsem neuměl, ale naučil jsem se lyžovat.”
Otakar (4. třída): „Líbilo se mi, jak to bylo hodně 
z kopce.”
Honza (4. třída): „Líbily se mi medaile.”
Leo (4. třída): „Mně se líbilo rychle jet obloučky. 

Naučil jsem se zastavit.”
Karin (5. třída): „Líbí se mi volné jízdy. Je to hez-
ky zorganizované.”
Scarlett (5. třída): „Mně se líbí, jak to tam udr-
žují, že se hezky jezdí. Líbí se mi, jak s námi in-
struktoři zacházejí.”

Lyžařský kurz slouží nejenom ke zdokona-
lování se ve sportu a k podpoře pohybu na 
čerstvém vzduchu, ale přispívá i k rozvoji 
přátelství mezi dětmi a posiluje sdílení spo-
lečných zážitků. 

Tým 2. ZŠ Dobříš

Obrovský úspěch: 2. ZŠ Dobříš postupuje do republikového fi nále 
Školského fotbalového poháru FAČR!
Týmu 2. ZŠ Dobříš se podařil výjimečný spor-
tovní výkon, který se v historii školy řadí mezi 
ty největší.
Naši žáci se letos zúčastnili Školského fot-
balového poháru FAČR a svou cestu soutěží 
zvládli naprosto suverénně. Vyhráli okrsko-
vé, okresní i krajské kolo a následně také 
předkolo o postup na republikové fi nále.
V předkole jsme změřili síly se školami z Je-
senice, Poděbrad a Velkého Oseku a po 
skvělých týmových výkonech jsme obsadili 
1. místo, které znamená jediné: Postup na 

republikové fi nále v Nymburce, jež se ode-
hraje na jaře v květnu.
Kromě týmového úspěchu získali naši hráči 
také dvě významné individuální ceny:
Nejlepší hráč turnaje: Nicolas Bumba
Nejlepší střelec turnaje: Matyáš Havel
Do soutěže nastoupil širší kádr hráčů napříč 
třídami druhého stupně:
VII.A: Mikeš, Váňa, Dvořák, Svoboda
VII.B: Mohylák
VIII.A: Melzoch, Viktorin
IX.A: Krátký, Čížek, Tran, Dort, Kolář, Havel, 

Kramata F., Bumba, Novák, Michálek
IX.B: Králíček
IX.C: Charvát
Celému týmu patří obrovská gratulace! Uká-
zal výbornou spolupráci, nasazení i sportovní 
fair-play. Jsme hrdí, že může reprezentovat 
naši školu na tak vysoké úrovni, a už teď se 
těšíme na květnové republikové fi nále 
v Nymburce.
Držíme palce, ať se na republice zadaří!

 Tým 2. ZŠ Dobříš
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Základní škola Dobříš, Lidická 384
Vážení občané, milí rodiče a přátelé naší školy,
na začátku kalendářního roku 2026 bych 
ráda poděkovala všem, kteří se podíleli na 
chodu naší školy v roce minulém. Celý rok 
jsme pilně pracovali a společně usilovali o to, 
aby naše škola byla místem, kde se dobře učí, 
pracuje i žije.
Zvláštní radost mi dělá skutečnost, že se nám 
od září podařilo úspěšně zprovoznit novou 
výdejnu obědů, která funguje velmi dobře 
a  přináší dětem větší pohodlí, jistotu a klid 
při stravování. Vítáme, že obědy mohou pro-
bíhat přímo v prostředí, které děti znají a kde 
se cítí bezpečně. Vlastní výdejna obědů nám 
umožňuje přizpůsobit stravování jejich indi-
viduálním potřebám mnohem lépe, než když 

jsme využívali jídelnu v jiné škole. Děti mají 
jasný režim, klidnější prostředí, kratší přesu-
ny a mohou se cítit jistěji — což je pro jejich 
rozvoj zásadní.

Rok 2026 pro nás bude opět obdobím, kdy 
rozhodně nechceme sedět se „založenýma 
rukama“. Naopak – stále přemýšlíme nad tím, 
jak školu posouvat dál, jak modernizovat pro-
středí, rozšiřovat nabídku aktivit a vytvářet 
podmínky, v nichž mohou naši žáci růst svým 
vlastním tempem. Každá změna, kterou za-
vádíme, je promyšlená a vychází z reálných 
potřeb našich dětí.
Děkuji všem rodičům, přátelům školy a zřizo-
vateli za důvěru a spolupráci. Bez vás by se 
nám nepodařilo posouvat naši školu stále 
kupředu.
S úctou

Michaela Fejtová Krajská, 
ředitelka školy

Období první republiky na Dobříšsku a cesta 
T. G. Masaryka

Dne 26. listopadu se uskutečnila v rámci dějepisu beseda s panem Petrem Kadlecem, auto-
rem knih o Dobříšsku, Novoknínsku, o životě v době první republiky (1918–1939) v naší oblasti 
a cestách pana prezidenta T. G. Masaryka a jeho rodiny po Dobříši a okolí.
Žáci se ptali na informace o místě, kde bydlí, tedy o Dobříši, Novém Kníně, Rosovicích, Staré 
Huti, dále o životě obyvatel a o cestách T. G. Masaryka po Dobříši nejen jako prezidenta, ale 
i v době Rakousko-Uherska.
Beseda byla zajímavá, poučná a podnětná. 

Žáci a vyučující

Den otevřených dveří v ZŠ TRNKA
Přijďte se podívat, jak to u nás ve škole opravdu žije! Nahlédněte do výuky, zažijte atmosféru 
školy, vyzkoušejte si, jak vypadá učení v ZŠ TRNKA a dejte si kávu s paní ředitelkou. To vše v úte-
rý 6. ledna od 8 do 18 hodin.
Dopoledne můžete navštívit běžnou výuku v našich třídách. Na webu školy najdete rozpis 
hodin, na které se můžete přijít podívat. Je nutné, abyste se předem zapsali do registračního 
systému, který najdete na webu naší školy. Z prostorových důvodů je počet míst omezený.
Odpoledne (od 15.00 a od 16.00) zveme vás i vaše děti na „trnkové hodiny nanečisto“. Děti se 
mohou zapojit do výuky matematiky, angličtiny nebo čtenářství pro nečtenáře a vyzkoušet si, 
jak se u nás učí – hravě, smysluplně a s radostí. I zde je potřeba předchozí registrace.
Od 17 hodin vás čeká Káva s paní ředitelkou. V neformální atmosféře jídelny se můžete ze-
ptat na vše, co vás o škole zajímá. Přihlášení není nutné.
Ať už si z naší nabídky vyberete cokoliv, věříme, že zažijete atmosféru ZŠ TRNKA takovou, jaká 
doopravdy je.
Těšíme se na vás i na vaše děti!

Markéta Svobodová

Zápis do 1. třídy 
ZŠ TRNKA

Zápis se uskuteční v pátek 23. ledna
v odpoledních hodinách a je třeba na něj 
své dítě předem registrovat. 
Informace najdete na našich webových 
stránkách.

Krabice od bot

Již tradičně byla ZŠ TRNKA sběrným místem 
pro krabice s dárky pro děti, které své Vánoce 
tráví v dětských domovech, azylových do-
mech či podobných typech zařízení. A vlast-
ně nejen pro děti – do azylových domů putují 
také balíčky pro maminky, tatínky či celé ro-
diny. V letošním roce se u nás sešlo neuvěři-
telných 400 dárků! Děkujeme všem, kteří se 
do sbírky zapojili. Děkujeme také naší milé 
Evě Šejnové, která ve škole vše zorganizova-
la, panu školníku Farářovi, který se o krabice 
vzorně staral, a především paní Vojkůvkové, 
která vše rozvezla potřebným.

Markéta Svobodová
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Gymnázium Karla Čapka – Cesta do Turecka, která mění 
pohled na svět
Opět jsme vycestovali do zahraničí, a to díky 
programu Erasmus+ KA1. Již potřetí jsme 
navštívili partnerskou školu FEKAL – Fatma 
Emin Kutvar Anadolu Lisesi – ve městě Ba-
likeşir v asijské části Turecka. Výjezdu se zú-
častnilo 8 studentů a 2 učitelé, kteří měli je-
dinečnou příležitost poznat život v Turecku 
a prožít intenzivních osm dnů na cestách. 
Cestou do Balikeşiru jsme se zastavili 
v Istanbulu, ve městě, které je těžké defi no-
vat jedním slovem. Multikulturní atmosféra 
města na pomezí Evropy a Asie je unikátní. 
Během krátkého pobytu jsme navštívili Velký 
bazar. Obdivovali jsme interiér Modré mešity 
i Jerebatskou cisternu, kde atmosféru navíc 
umocnil koncert pěveckého sboru. Noc jsme 
strávili v hotelu v centru města a druhý den 
jsme pokračovali v objevování – Galatský 
most, Egyptský bazar, palác Topkapi…
Pak naše cesta pokračovala dál – letecky 
do Izmiru a autobusem do města Balikeşir.
Program, který pro nás připravili turečtí stu-
denti a pan učitel Yusuf Bozkurt, byl pestrý, 
zábavný i poučný. Zdobili jsme keramiku 
tradičními tureckými vzory, vyzkoušeli jsme 

si výtvarnou techniku Ebru, absolvovali jsme 
prohlídku města Balikeşir a ochutnali místní 
speciality.
Také jsme se věnovali tématům solidarity, rov-
nosti, důstojnosti, lidskosti a dalším hodnotám, 
které tvoří základ mnoha mezinárodních a poli-
tických systémů, například Evropské unie. 
Vydali jsme se i na výlet do oblasti Ayvalik na 
pobřeží Egejského moře – navštívili jsme vy-
hlídku známou jako „Ďáblova stopa“, města 
Ayvalik a Cunda a nechyběla exkurze do vý-
robny olivového oleje.

Možná nejcennější část výjezdu ale nespočí-
vala v poznávání památek, ale v možnosti by-
dlet v tureckých hostitelských rodinách a být 
součástí každodenního života tureckých stu-
dentů. Vidět, jak žijí, jak funguje škola, co je 
pro ně důležité, jak tráví volný čas, je nezapo-
menutelnou zkušeností. 
Právě takové osobní zkušenosti dělají z ces-
tování nejen výlet, ale také vzdělávací zá-
žitek, který mění pohled na svět a zůstává 
v člověku dlouho poté.

Ivona Coufalová

5WEB: www.gymkc.cz
5Telefon: 318 521 040
5E-mail: post@gymkc.cz

Slovo ředitelky 
ZUŠ Dobříš
Rok 2026 bude pro naši školu výjimeč-
ný. Základní umělecká škola Dobříš slaví 
80 let od svého založení – 15. března 1946.
Tehdy, jen rok po válce, se město rozhod-
lo založit městský hudební ústav. Byla to 
doba znovuzrození – lidé se po těžkých 
letech nadechovali k životu a hledali ces-
tu zpět ke kráse. Hudba tehdy nebyla jen 
uměním, ale způsobem, jak obnovit duši. 
Vznikla škola, která vyrůstala z tvořivosti, 
z víry v sílu umění a z přesvědčení, že krá-
sa dokáže hojit.
Osmička v našem jubileu se dá položit – 
a promění se v symbol nekonečna. A prá-
vě takové je i umění: proměnlivé, živé, 
přenášené z učitele na žáka, z generace 
na generaci.
Výročí chceme prožít společně. Ve ves-
tibulu školy připravujeme výstavu do-
bových fotografi í, absolventský koncert 
věnujeme jubileu a v červnu plánujeme 
setkání absolventů v Kulturním domě 
Dobříš – protože hudba i vzpomínky nej-
lépe znějí, když se sdílí.
Těším se na vše, co nám tento rok přinese, 
a na setkání, při nichž se znovu potvrdí, 
že tvořivost a krása nikdy nekončí.
S přáním nekončící radosti z tvorby

Lucie Karlová, ředitelka ZUŠ Dobříš

Dětské skupiny ČÁP slaví 14 let, 
k narozeninám si nadělí tři nové ČÁPY
Síť dětských skupin ČÁP vznikla a rozvíjí se 
od roku 2012 s posláním poskytovat dětem 
ve věku 2–6 let přátelský, bezpečný a laskavý 
prostor pro jejich všestranný vývoj. Klíčové je 
pro nás, aby se děti k ČÁPOVI těšily a chodi-
ly do školičky rády. Nás pak těší, že se k nám 
děti rády vrací. Zkrátka sdílená radost je vět-
ší radost. Čáp je pro nás symbolem pokory, 
naděje, síly spolupráce a víry v moudrost 
přírody.
S radostní se s vámi chceme podělit o novinu, 
že v únoru otevíráme Růžového a Smaragdo-
vého ČÁPA ve Lhotce u Hostomic. Dalšího 
ČÁPA v Dalekých Dušníkách otevřeme v září. 
Tyto nové dětské skupiny budujeme ve spo-
lupráci s obcemi a jsme díky tomu schopni 
nabídnout cenově přívětivé podmínky.
Hledáte pro své dítě laskavou školičku?
Napříč ČÁPY se specializujeme na různé vě-
kové kategorie a každý prostor přináší dětem 
něco jiného. Pokud hledáte pro své dítko 
místo s individuální péčí v malém kolektivu, 
určitě si vyberete. Každý z našich ČÁPŮ má 
své rysy – v jednom se věnujeme především 
malým dětem, druhý má prostornou přírodní 
zahradu a děti se v něm učí o ni a její zvířecí 
obyvatele pečovat, další má keramickou díl-
nu a jiný se zaměřuje na přípravu dětí na ško-
lu. Přesto, že je každý ČÁP trochu jiný, princi-
py ČAPÍ fi losofi e zůstávají stejné a společně 
tvoříme síť dětských skupin, kde se děti cítí 
bezpečně a jsou šťastné.

Jelikož už může být těžké se ve všech našich 
ČÁPECH vyznat, připravili jsme online přihláš-
ku, na základě které se vám ozve buď naše 
koordinátorka Katka Hasáková, nebo přímo 
hlavní pečující vybraného ČÁPA. Přihlášky 
můžete vyplňovat již nyní – ať už s nástupem 
hned, nebo až na školní rok 2026/2027.
Tip na závěr: Dětské skupiny jsou podporo-
vány MPSV a mají rodičům usnadnit návrat 
na pracovní trh. Zjistěte u svého zaměstna-
vatele, zda nepřispívá na školkovné. Některé 
místní fi rmy již pro své zaměstnance tento 
milý pracovní benefi t používají.

Kateřina Hasáková,
ředitelka 

Veselého ČÁPA, z. s.

www.dccap.cz
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PF 2026 z 2. mateřské školy Dobříš
Rok se s dětmi v naší mateřské škole tradič-
ně uzavřel v radostné a slavnostní atmosféře. 
Prosinec byl plný kouzelných okamžiků, které 
v dětech zanechaly mnoho krásných zážitků. 
Užili jsme si povedenou mikulášskou nadílku 
a milé setkání s mikulášskou družinou peda-
gogů ze Starky. Společně jsme navštívili vá-
noční programy v Čechově stodole, divadle 
Gong, divadle Spejbla a Hurvínka i na zámku 
v Mníšku pod Brdy, kde na nás dýchla pravá 
sváteční nálada.
Kalendářní rok jsme završili přivítáním zimy 
a vánočními besídkami pro rodiče, prarodiče 
a přátele školy, které byly plné písniček, bás-
niček a dětské radosti. Nyní se těšíme na klid 
a odpočinek během vánočních prázdnin a po 
novém roce na vyprávění dětských zážitků 
a společné sdílení radosti z uplynulých svátků.

Do nového roku 2026 přejeme všem hod-
ně zdraví, radosti, pohody a spokojených 
úsměvů.

Dana Jarušková, ředitelka MŠ
www.msdobris.cz

Vánoční kouzlo v naší školce
Prosinec patří v mateřské škole k nejkrásněj-
ším obdobím celého roku a ani letos tomu 
nebylo jinak. Adventní čas byl naplněn oče-
káváním, společnými aktivitami i chvílemi, 
které dětem přinesly mnoho radosti a neza-
pomenutelných zážitků.
Hned na začátku měsíce naši školku navštívila 
dvě divadelní představení. První z nich, Zimní 
pohádka, provedlo děti zimním obdobím – 
od pečení cukroví přes rozbalování dárků až 
po zimní sporty. Děti se do děje aktivně zapo-
jovaly, plnily drobné úkoly a s chutí se přidá-
valy ke zpěvu. Představení bylo plné písniček 
a příjemné atmosféry. Druhé divadelní před-
stavení, Vánoce pro pejska a kočičku, nabídlo 
klasický příběh v krásných kostýmech a kuli-
sách inspirovaných dílem Josefa Čapka. Děti 
pohádku sledovaly se zaujetím.
K adventnímu času neodmyslitelně patří 
také mikulášská tradice. Do školky nás při-
šel navštívit Mikuláš, andělé a čerti v podání 
žáků 2. základní školy v Dobříši, kteří dorazili 
v pečlivě připravených kostýmech. Naše děti 
se na toto setkání svědomitě připravovaly 
– zazpívaly písničky a přednesly básničky. 
Od  Mikuláše si odnesly nejen drobnou od-
měnu, ale především silný společný zážitek.
Starší děti se během prosince vypravily na 
dobříšský zámek, kde si prohlédly betlém 
a  k  firmě Bios, s. r. o, kde pozorovaly nejen 
prodej vánočních stromků, ale i krásnou 
výzdobu. Výlet byl příjemným zpestřením 
a umožnil dětem poznat vánoční tradice 
i mimo prostředí školky.
Celý prosinec se nesl ve vánočním duchu 
také v každodenním programu. Ve třídách 
probíhalo vánoční tvoření, děti vyráběly de-
korace i dárky a společně jsme vytvářeli svá-
teční atmosféru. Ve školce nechyběly vánoční 
stromečky plné dětských přání, zpívání koled 
a vánočních písní.
Pro rodiče a jejich děti jsme připravily spo-
lečnou akci Cestu za vánočním překvape-
ním. Rodiny procházely pěti známými místy 

v Dobříši, plnily úkoly, luštily křížovku, převá-
děly písmena na čísla a pomocí GPS souřad-
nic hledaly ukrytou odměnu. Akce nabídla 
prostor pro společně strávený čas i netradiční 
způsob poznávání města.
V předvánočním čase jsme pozvali rodiče, 
prarodiče i sourozence na vánoční besídku. 
Děti si připravily vystoupení a vlastnoručně 
vyrobily dárky pro své blízké. Atmosféra byla 
velmi dojemná a děti sklidily velký potlesk 
i nejednu slzu dojetí.
Závěr prosince patřil příchodu Ježíška, který 
do každé třídy nadělil nové hračky pod vá-
noční stromeček. Radost a rozzářené dětské 
oči byly tou nejkrásnější tečkou za celým ad-
ventním obdobím.
Na závěr bychom chtěli ze srdce poděkovat 
všem, kteří jsou součástí života naší mateřské 
školy. Rodičům děkujeme za jejich důvěru, 
vstřícnost a ochotu podílet se na společných 
aktivitách. Velmi si vážíme podpory našeho 
zřizovatele, který nám pomáhá vytvářet pro 
děti příjemné a bezpečné prostředí. Podě-
kování patří také místním organizacím a in-
stitucím za spolupráci, ochotu a obohacení 
programu školky. Díky všem těmto lidem 
může být naše školka místem plným radosti, 
porozumění a krásných společných chvil.

Děti a zaměstnanci 
5. mateřské školy Dobříš

www.5msdobris.cz

Akademie třetího 
věku – A3V Visk 
Příbram
Vzdělávací institut Středočeského kraje 
otevírá pro rok 2026 jarní semestr – stu-
dium pro seniory a všechny zájemce:
TOULKY SOCHAŘSKÉ

Jednosemestrální studium bez závěreč-
ných zkoušek.

Termíny konání: 11. 2., 6. 3., 10. 4., 6. 5. 
Cena: 800 Kč/semestr
Studium zajišťuje středisko Vzdělávacího in-
stitutu Středočeského kraje – Příbram
Místo konání: Dobříš, Na Nábřeží 1650, PC 
sv. Tomáše
Čas: od 9.00 do 13.00 hod.
Lektor: Mgr. Ivan Bauer

Program

Čtyři vyprávění spojená tématem sochařství. 
Budeme si povídat o lidech i o sochách, o ži-
votech těch slavných, kteří stáli sochám mo-
delem i o životech sochařů. Některé sochy 
míjíme často a víme o nich, jiné se nenápad-
ně skrývají v ulicích a zahradách.

1. část – 11. 2. – STRÁŽCI PALÁCŮ A  ZA-
HRAD
Sochy manýristického mistra Adriana de 
Vries, Karlův most a Vrtbovská zahrada, palá-
cové zahrady a jejich strážci.
2. část – 6. 3. – PRAŽSKÝ HRAD
Králové a světci, kardinál a stavitelé, triforium, 
obludárium a lapidárium i novogotická pře-
kvapení.
3. část – 10. 4. – VELIKÁNI 19. STOLETÍ 
A JEJICH TVŮRCI
Nové Město pražské, veřejné sady. Vrchlický, 
Mácha, Zeyer, Krásnohorská, Palacký, Jirásek, 
Rieger, Jungmann a Hlávka.
4. část – 6. 5. – PODIVNÉ STOLETÍ
Svatý Václav, Jan Hus, Jan Žižka a „Fronta na 
maso“. Čili sochy a sousoší opravdu velké.

Rozsah studia: 20 hodin/semestr. Účastníci 
absolvují 4 přednášky v rozsahu 5 vyučova-
cích hodin, od 9.00 do 13.00 hod.
Poplatek: 800 Kč za jeden semestr 
Místo konání: Dobříš, Na Nábřeží 1650, PC 
sv. Tomáše
Přihlášky: Přihlášky ke studiu se přijímají do 
10. 1. 2026 nebo do naplnění kapacity stu-
dijní skupiny.

Přihlásit se je možné elektronicky na dubnicky@
visk.cz, telefonicky 731 470 381 – Vladislav 
Dubnický.
Upozornění: Termíny přednášek se z orga-
nizačních důvodů mohou měnit!!!



MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

KNIHOVNA OTVÍRÁ V PONDĚLÍ 5. 1.

A PRÁZDNINY V ODDĚLENÍ PRO DĚTI?
30. 1. – 6. 2. OTEVŘENO od 8 do 18 hodin (kromě čtvrtka a víkendu)

MALÁ DOBŘÍŠSKÁ UNIVERZITA
MDU není skutečný výukový program, nýbrž cyklus přednášek pro veřejnost na nejrůz-
nější zajímavá témata: můžete si vybrat jednotlivé přednášky, nebo zakoupit zvýhodněné 
abonmá. Snažíme se o tematickou pestrost a zveme k nám ty nejlepší a nejzajímavější od-
borníky. 
V únoru k nám přijede právník, důstojník a bezpečnostní poradce pana prezidenta Ota-
kar Foltýn. V březnu opět po nějakém čase bude mladý cestovatel Jakub Greschl vyprá-
vět o cestách s hendikepem, v dubnu se můžete těšit na Kristinu Höschlovou, lékařku 
a záchranářku se specializací na horskou medicínu, zakladatelku mezinárodního institu-
tu komplementární medicíny Mehana. V květnu u nás bude přednášet historik a novinář, 
spoluautor podcastu Přepište dějiny Martin Groman a v červnu se k nám po pár letech 
vrátí spisovatelka, publicistka a cestovatelka Hana Hindráková. Více na našem webu a fb. 
Zvýhodněné předplatné (celý cyklus za 200 Kč) máme i v dárkovém vydání – věnujte svým 
blízkým zážitek!

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
ZIMNÍ KRAJINA
Pro případ, že by se nám výrazně oteplilo, 
si raději vytvořte dílo, které vám každý den 
bude připomínat, že ještě máme opravdu 
zimu! Vstup volný, materiál zdarma.

Chvíle pro pohádku: PRINC 
CHOCHOLOUŠ
Chtěli byste být raději krásní a hloupí, nebo 
šerední a duchaplní? Krásný a duchaplný 
příběh z Pohádek matky husy Ch. Perraul-
ta, pro děti od 4 let. Vstup volný.

ŠALOM = МИР  
Týden památky obětí holocaustu rozšiřuje-
me o připomínku těch ukrajinských. Půjčte 
si knihu, vyluštěte kvíz, ochutnejte švet 
a kvas… A také můžete přihodit do kasičky 
na podporu Ukrajiny.

Pondělí 2. 2. od 12 do 17 hodinČtvrtek 22. 1. od 17.00

Přihlášky přijímáme od 15. 1.

Pondělí 26. 1. – neděle 1. 2.

KNIHOMRNĚ START 
Čtyřicetiminutový program pro děti 0–4 roky 
s rodiči, nově příchozí vítáni. Básničky, písnič-
ky, rytmy, pohybové prvky, pohádka. Cílem 
programu je podpořit vyjadřovací a intelek-
tuální schopnosti dítěte, pomoci dítěti vytvo-
řit si dobrý vztah k češtině a formou zážitku 
zatraktivnit čtení a služby knihovny již nej-
menším dětem. A ukázat rodičům, jak dětem 
pomoci na jejich cestě ke vzdělání – výzkumy 
totiž dokazují, že rané předčítání má význam-
ný dopad na budoucí školní výsledky: jednič-
káři se rekrutují právě z dětí, kterým rodiče 
četli a ukazovali knihy již v předškolním věku. 
Nevyhovuje vám termín? Napište nám o jiný! 
Vstup volný.

Pondělí 12. 1. od 10.00   

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
PTÁČCI V KRMÍTKU
Za posledních cca 30 let prý ČR přišla 
o 10 milionů ptáků! Takže sypete-li ptáč-
kům, dobře děláte. Těmhle ale sypat 
nebudete muset! Vstup volný, materiál 
zdarma.

Pondělí 12. 1. od 12 do 17 hodin

LEDEN
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BARVENÍ FIGUREK 
A MINIATUR...
… je spojeno s hrami na hrdiny, deskov-
kami. Figurka, barvy i náčiní zdarma k dis-
pozici. Nový kroužek zdarma pod vede-
ním Š. Součka. Přihlášky na ste.soucek@
gmail.com.

PÍSNĚ ZDEŇKA SVĚRÁKA
Barevné tisky, atraktivní pro děti i dospě-
lé. Dva ateliéry Fakulty designu a umění 
L. Sutnara vzdaly hold textům Zdeňka Svě-
ráka. Práci pedagogicky vedly R. Fučíková 
a D. Jiřičková.

Poslední pondělí v měsíci od 17.15 Do konce ledna

DÁLE ZVEME NA:
CVIČENÍ NA ŽIDLI – pondělí od 16.00
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – středa
JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00
ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze otvíráme další ročník oblíbeného 
virtuálního univerzitního studia s výbornými lektory. Téma semestru je Jižní Asie – nejpest-
řejší exotika naší planety; názvy jednotlivých přednášek jsou dostatečně výmluvné:
Z tropického pralesa do vyprahlé pouště, Osmitisícovkami a deltou Gangy, Zadní Indií na jih 
k rovníku, Přes rozlehlý Siam do Indočíny, V povodí Mekongu a Rudé řeky a Největší souostroví 
naší planety.
Celková cena za 6 přednášek je 400 Kč. Přednášky probíhají dvakrát měsíčně v pondělí od 
10.00 nebo od 13.00; k tomu plánujeme jeden (nepovinný) tematický výlet. První přednáš-
ka je 2. 2. Přednášky vám pustíme z videozáznamu; po závěrečném testu získáte certifi kát 
o ukončení semestru a po úspěšném absolvování 6 semestrů osvědčení o absolutoriu VU3V 
při slavnostní promoci. 
Více informací v knihovně a na www.knihovnadobris.cz. Pouze pro důchodce. Přihlášky pře-
dem nutné; přihlásit se je možné pouze do 1. 3.

Přihlášky přijímáme od 15. 1.

www.knihovnadobris.cz

Pastorační centrum v lednu
Ani na začátku nového roku Pastorační centrum sv. Tomáše nezahálí:
V neděli 4. ledna od 17 hod. vás zveme na tradiční Tříkrálový koncert 
dobříšského chrámového sboru do tepla pastoračního centra, po kte-
rém vás čeká káva a lehké občerstvení.
V úterý 13. a 27. ledna od 18.30 nabízíme pokračování biblického 
kurzu o podobenství s P. Angelem Scaranem „Jak správně vykládat 
Písmo“.
Kruhové tance s paní Fenclovou završí svůj podzimní běh v sobotu 
17. ledna od 17 hod. Půjde o poslední setkání v tomto formátu.
V neděli 18. ledna si můžete přijít prohlédnout vernisáž obrazů Renaty
Košařové „Jeden den a dvanáct měsíců“. Výstava představuje dvě 
tematicky propojené série obrazů: akrylová plátna jsou volné tvorby 

a cyklus dvanácti obrazů namalovaných pastelkami vzešel ze řízených 
arteterapeutických setkávání s klienty spolku Stéblo, v jejichž rámci 
paní Košařová (ergoterapeutka) také sama malovala. Abstraktní ob-
razy jsou originálními momentkami květinových motivů. Ve dvanácti 
měsících je obsažena vnitřní bohatost člověka, kterému neuniká nic 
z podstatných věcí života. Výstava bude k vidění do poloviny února.
Srdečně zveme také na tradiční Ekumenickou bohoslužbu v rámci 
Týdne modliteb za jednotu křesťanů. Ta se bude konat v pastoračním 
centru v pátek 23. ledna od 19.30 a po ní bude následovat společné 
posezení u kávy a slaných i sladkých dobrot.

Veronika Tetuová



KULTURNÍ 
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Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, 
leden bývá měsícem nových začátků, a i my jsme do nadcházejícího programu 

zařadili nějakou tu novinku. Zároveň vás ale srdečně zveme k návštěvě akcí, 
na které jste u nás zvyklí, a těšíme se na spoustu milých setkání! 

 

TANEČNÍ ČAJE  
pro starší a pokročilé
Večerní zábava pro pokročilé nejen vě-
kem s příjemnou hudbou, možností si 
zatancovat, vidět nějaké předtančení, 
dát si na baru nějaké pití, ale hlavně 
udělat si příjemný večer. 

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR 
11. 2.  Princezna stokrát jinak 
 (KINO Dobříš) 
12. 2.  Kolem nás 
 (vernisáž výstavy M. Blažka) 
13. 2.  Hudba Praha (koncert) 
22. 2.  Taneční čaje pro starší 
 a pokročilé 
27. 2.  Zrní (koncert) 

Hana Stočesová

DRUM JOURNEY
Skupinové bubnování dospělých 
Večer společného bubnování, sdílení 
a  relaxace. K dispozici djembe, conga, 
basové i šamanské bubny a další perkuse. 
Předchozích zkušeností netřeba! Vstupné 
350 Kč a 250 Kč (senioři a studenti 18+).  

POCTA ZUZANĚ NAVAROVÉ  
Koncert
Nezapomenutelná tvorba Zuzany Navarové 
v nejlepším zpracování, jaké jste kdy slyšeli! 
Uslyšíte písně kapel Nerez i Koa v originálním 
podání šestičlenné sestavy v čele s Barborou 
Červinkovou, která svým projevem v lidech 
dokáže vzbudit celou škálu emocí a zpívá 
s velkým citem a pokorou. Kapela (původně 
Jazz Elements) je tvořena profesionálními 
muzikanty, kteří také všichni zpívají, a vzni-
kají tak vícehlasy, kterými byla kapela Nerez 
proslulá. Na kytary hrají Tomáš Pecka a Stan-
da Šedivý, bubnuje Tonda Jína, trubku a per-
kuse ovládá Nick Arthofer a baskytaru Honza 
Neruda. Koncerty bývají velmi interaktivní. 
Vstupné 350 Kč a 450 Kč.

Pátek 16. 1. od 20.00

JIŘÍ BRODINA: OBRAZY   
Vernisáž výstavy   
Obrazy J. Brodiny jsou z dobrého světa. 
Je to svět něhy, ticha, pastelových barev 
a pohody. Všechny náměty, sváteční, 
zdánlivě všední i výjimečné jsou stejně 
hezké a poetické. Přijďte, vstup volný.     

Čtvrtek 8. 1. od 18.00

Pátek 23. 1. od 19.00 Neděle 25. 1. od 17.00 

iOTESÁNEK
Nedělní pohádka  
Loutkové představení o známém ne-
nasytovi – na motivy klasické pohádky, 
jen Otesánek je trošku... jiný. Je to totiž 
robot! Zpočátku roztomilý pomocník, 
postupem času ale... Vstupné 100 Kč. 

Neděle 18. 1. od 15.30

FANTASTICKÁ ŽENA 
Divadlo 
Současná komedie úspěšného kanad-
ského autora, jejíž zápletka se točí ko-
lem seznamu vlastností, které by měla 
mít ideální partnerka. Vstupné 450 Kč 
a 550 Kč.  

Středa 14. 1. od 19.30

JESENÍKY – KRÁLOVSTVÍ 
HORSKÉ DIVOČINY
KINO Dobříš  
Dokument o fascinujícím koloběhu života 
jedinečné horské přírody – od divočících řek 
přes rozsáhlé lesy, rozervané skály až po ne-
hostinné alpínské bezlesí. Vstupné 120 Kč.  

Úterý 20. 1. od 20.00

www.kddobris.cz

Kulturní dům Dobříš

dobriskulturnidum

LEDEN
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Startujeme nový rok v Aerobik studiu Orel Dobříš

Konec roku byl u nás v orlovně ve znamení 
naší největší akce. V městské hale na Dob-
říši proběhla v sobotu 6. prosince tradiční 
vánoční exhibice, kde vystoupily všechny 
děti, které u nás během školního roku zdoko-

nalují své pohybové dovednosti. Celé odpo-
ledne se neslo ve velmi příjemné atmosféře. 
Do haly dorazilo velké množství diváků, kteří 
vytvořili všem účinkujícím úžasnou podpo-
ru. Zlatým hřebem exhibice bylo vystoupení 

seniorského týmu, který během tohoto roku 
získal na mistrovství Evropy a světa v aerobi-
ku zlaté medaile. Vystoupení sklidilo obrov-
ský potlesk a nadšení publika. Akce se po 
všech stránkách povedla a zanechala v nás 
všech krásné zážitky. 
Nyní jsme již odstartovali další rok plný cvi-
čení. Během ledna můžete své děti zapisovat 
na druhé pololetí do kurzů, ve kterých jsou 
volná místa. Je to ideální příležitost zapojit 
děti do pohybových aktivit a stát se součástí 
našeho týmu.
Všem příznivcům našeho studia a čtená-
řům Dobříšských listů bychom chtěli po-
přát do roku 2026 všechno dobré, pevné 
zdraví a hodně štěstí. Celý kolektiv lektorů 
je připraven a těší se na vás. Tak si k nám 
přijďte zacvičit a zůstaňte v pohybu po celý 
rok. Nezapomeňte, cvičení způsobuje zdraví 
a radost! 

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Karolína Šejnová

Listopad ve znamení úspěchů: Dobříšské gymnastky 
zazářily na republikové soutěži 
Naše děvčata se v listopadu rozhodně nenu-
dila. 22. a 23. listopadu vyrazila do Prahy na 
republikovou soutěž jednotlivců ve čtyřboji. 
Našim závodnicím se soutěž mimořádně po-
vedla. Žákyně I. – E. Skálová: 3. místo, Žáky-
ně II. – S. Gallego Slezáková: 4. místo, Žáky-
ně III. – M. Carbochová: 1. místo, Žákyně IV. 
– T.  Guttenbergová: 1. místo, Dorostenky 
– H. Hošková: 3. místo. Za výsledky stojí ne-
jen dřina závodnic, ale také podpora trenérů 
a rodičů, kteří jsou nedílnou součástí našeho 
klubu. Všem děvčatům gratulujeme a děku-
jeme za skvělou reprezentaci! 

První adventní víkend byl také ve znamení 
závodních úspěchů: 29. listopadu vyrazily 
naše dívky do Písku na TeamGym – zde se kla-
de velký důraz na spolupráci, týmovost a syn-
chronizaci. Výsledky: Kategorie 0 – 2. místo 
(Pecková, Svobodová, Klimentová, Alimov, 
Machová, Dortová, Králíková, Gregušová), 
Kategorie I – 2. místo (Pecková, Slezáková, 
Vondráčková, Skálová, Vášová, Petáková, 

Tamchynová), Kategorie II – 1. místo (Čecho-
vá, Kohoutová, Sochorová, Guttenbergová, 
Tománková, Nerglová, Bezoušková, Pražmo-
vá). 30. listopadu se konal Poberounský 
dvojboj v Dobřichovicích, soutěž v  přeskoku 
a prostných. Naše závodnice podaly výborné 
výkony. Výsledky jednotlivkyň: Kategorie I – 
1. místo Eliška Skálová, Kategorie II – 1. mís-
to Scarlett Gallego Slezáková, Kategorie III 
– 1. místo Marie Carbochová, Kategorie IV 

– 1. místo Terezie Guttenbergová. Umístění 
družstev: Kategorie 0 – 3. místo, Kategorie I 
– 1. místo, Kategorie II – 2. místo, Kategorie III 
– 2. místo, Kategorie IV – 2. místo.

Třetí adventní víkend – 13. prosince – vy-
razily dívky do Týnce nad Sázavou na tradič-
ní Mikulášské závody v trojboji. Závodů 
se zúčastnilo 187 gymnastů a gymnastek. 
Domů si odvezla medaile v kategoriích žá-
kyně III – E. Bezoušková 3. místo a žákyně 
IV – T. Guttenbergová 2. místo. 14. prosince 
se konaly Vánoční závody v Příbrami, sou-
těžilo se na kladině a v prostných. Nejlépe 
se vedlo T. Guttenbergové – bronz. Videa 
a  fotografie naleznete na našem facebooku 
a instagramu. Celkové výsledky a plné znění 
příspěvku na webových stránkách a ve zpra-
vodaji Naše Dobříšsko. Rádi bychom vám za 
celý náš tým popřáli co nejkrásnější vstup 
do nového roku 2026. 

Za Gymnastiku Dobříš 
Lucie Vondráčková

Tanečním krokem novým rokem
T. J. Sokol Dobříš vám přeje mnoho zdaru 
v  novém roce, hodně štěstí, pevné zdraví 
a spoustu radosti nejen z pohybu.
Děkujeme za vaši přízeň. Těšíme se s vámi na 
shledávání jak během cvičebních hodin, při 
akcích pořádaných naší jednotou, tak i při 
dalších příležitostech. 

Jaký bude nový rok v dobříšském Sokole?
Do nového roku vykročíme tanečním krokem. 
Na sobotu 17. ledna je naplánován SOKOL-
SKÝ PLES, který proběhne v sále dobříšské so-
kolovny. K tanci a poslechu zahraje Robert Jíša 
band. Srdečně zveme členy Sokola i veřejnost. 
Přijďte se s námi pobavit a protančit večer.

V první polovině roku plánujeme tradiční akce, 
jako je masopustní průvod a šibřinky, pohád-
ková stezka, Noc sokoloven a mnoho dalšího.
Více informací naleznete na plakátech, na na-
šich webových stránkách www.sokoldobris.cz 
a na našem facebooku https://www.facebook.
com/TJSokolDobris.

Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová
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Na Mistrovství ČR v taekwon-do ITF 2025 opět zářili 
i cvičenci z Dobříše
Vrcholem tuzemského roku taekwon-do ITF 
bylo tradičně mistrovství ČR dan. To se ko-
nalo 7.–8. listopadu v Nymburce. Letos se jej 
opět zúčastnila řada reprezentantů naší školy 
bojových umění Ge-Baek Hosin Sool a díky 
jejich výkonům se naše škola stala nejúspěš-
nější školou taekwon-do ITF na MČR i v roce 
2025. Z naší skupiny, která cvičí v úterý od 
16.45 v tělocvičně u staré školy a ve čtvrtek 
od 17.00 v bývalých rukavičkářských závo-
dech, se zúčastnil především klan Krásových 
a Dušánkových. Výpravu doplňoval Antonín 
Habarta. Všichni přispěli ziskem cenných 
kovů nejen výkony v soutěžích individuál-
ních, ale i v týmových. 
Veterán Martin Krása vybojoval v individuální 
soutěži dvakrát bronzovou medaili, a to v sou-
těži cvičení sestav i ve sportovním boji. V sou-
těži družstev veteránů se spolu se Štěpánem 
Dušánkem podíleli na dvou zlatých medai-
lích, ze cvičení sestav i ze sportovního boje. 
Štěpán Dušánek se umístil na třetí příčce jak 

ve cvičení sestav, tak ve sportovním boji ve 
své technické a váhové kategorii jednotlivců. 
Mladší juniorka Justýna Dušánková vybojo-
vala bronzovou medaili ve sportovním boji. 
Mladší junior Matěj Krása obsadil třetí příčku 
ve sportovním boji. Poslední v řadě Michal 
Krása pak zvítězil ve sportovním boji a  se 
svým týmem vyhrál zlatou a dvě stříbrné 
medaile ve sportovním boji, ve cvičení sestav 

a ve speciálních přerážecích technikách v žá-
kovské kategorii. Žák Antonín Habarta si od-
vezl bronzovou medaili ze sportovního boje. 
Gratulujeme k těmto sportovním úspěchům!

Jitka Vorlíčková, jitka.vorlickova@tkd.cz
Tkd.cz 

FIT SENIOR v Dobříši rozšiřuje od ledna svoji činnost
S novým rokem přichází FIT SENIOR s dalšími 
nabídkami aktivit pro seniory 62+, které na-
bízí dle zjištěného zájmu.

Akce FIT SENIOR plánované 
na leden a únor

6. ledna TŘI KRÁLOVÉ JEDOU – připomene-
me si historii a zakvízujeme (brýle s sebou)
13. ledna MOZAIKA Z LUŠTĚNIN – tvorba 
+ procvičení jemné motoriky rukou (brýle 
s sebou)
20. ledna DOPOLEDNÍ PROTAŽENÍ – zacvi-
číme tzv. desetiboj, protáhneme se (pohodl-
né oblečení s sebou)
27. ledna ANGLIČTINA mezi námi 2. část + 
ukázka lekce AJ pro začátečníky seniory (brý-
le s sebou, psací pomůcky, zápisník)
3. února BEZPEČNOST – přednáška pro se-
niory o bezpečnosti obecně a kyberbezpeč-
nosti; přednášející z Policie ČR 
10. února KYTARA – zahřejeme se zpěvem 
s kytarou 
17. února SVATÝ VALENTÝN – k historii tradi-
ce a zajímavosti + tvorba náramku pro radost

24. února TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – společen-
ské hry na trénování paměti
Každé úterý od 9.30 do 11.00 probíhá 
v klubkavárně Coolna (Kopáčkův dům) klub 
pro aktivní seniory 62+ ZDARMA – bez re-
zervace.

NOVINKY V ROCE 2026!

PARKINSON KLUB – dvakrát do měsíce vždy 
ve čtvrtek od 8.30 do 9.45 se rozjíždí PAR-
KINSON KLUB, který nabídne setkávání pro 

seniory s tímto onemocněním pod vedením 
kvalifikované sociální pracovnice. Termíny 
v  lednu jsou 8. ledna a 22. ledna, klub je 
ZDARMA.
ANGLIČTINA PRO SENIORY – od února na-
bízí FIT SENIOR pro seniory výuku anglického 
jazyka; v úterý od 11.15 do 12.00; 10 lekcí 
– 700 Kč/osoba. Zájemci se mohou hlásit na 
tel. 733 625 054. Omezená kapacita, rezerva-
ce nutná!
Od ledna 2026 se opět otevírají rezervace 
pro zdravotní cvičení na podložkách, vhodné 
pro seniory. Probíhá ve čtvrtek 9.00–10.00 
v  Aerobik studiu Orel Dobříš (ul. 28. říj-
na  451). Cvičení se zaměřuje na pohybový 
aparát, obsahuje prvky jógy a pilates. Nutná 
rezervace na tel. 733 625 054, cena 70 Kč/
lekce; s sebou podložku, pohodlné oblečení, 
cvičí se bez obuvi.

FIT SENIOR je nezisková organizace a regis-
trovaná sociálně aktivizační služba. Více in-
formací na www.fitseniorpribram.cz.

Jiřina Rábiková Dzamková

„Babičko, dědečku, pojďte mi číst chvilečku“
Senioři a děti se potkají nad knížkou v Dobříši. Na začátku roku se 
chystá mezigenerační akce na podporu čtenářských dovedností.

Klub důchodců Dobříš srdečně zve na výjimečné mezigenerační se-
tkání „Babičko, dědečku, pojďte mi číst chvilečku“, které se uskuteční 
v pondělí 12. ledna od 13.30 hodin v komunitním centru COOLNA 
(Kopáčkův dům) na Dobříši.

Cílem akce je propojit svět seniorů a dětí mladšího školního věku pro-
střednictvím společného čtení, vyprávění příběhů a přátelského poví-
dání. Projekt podporuje rozvoj čtenářské gramotnosti u dětí a zároveň 
nabízí seniorům smysluplnou a společensky prospěšnou aktivitu.
Děti se mohou těšit na čtení oblíbených dětských knih i osobní příbě-
hy z dětství nejen svých prarodičů. Akce je otevřena také prarodičům, 
kteří chtějí s dětmi strávit příjemné odpoledne v přátelské atmosféře.

Lenka Novotná

Julie Berlová při souboji ve cvičení sestav
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Vzpomínky

Dne 2. prosince 
2025 tomu bylo 
již 25 let, co nás 
opustila paní Pavla 
Ungerová.

Stále vzpomíná 
Zdeněk s rodinou

Dne 12. prosince 
2025 tomu byly čty-
ři roky, kdy nás na-
vždy opustila naše 
milovaná maminka, 
babička a prababič-
ka, paní Antonie 
Kalousová z Dob-
říše. Kdo jste ji 

znali, věnujte tichou vzpomínku společně 
s námi.

Stále s láskou vzpomíná 
dcera Alena s rodinou

Dne 25. prosince 
2025 by se dožil 
80 let pan Miroslav 
Dušek z Budína. 
Nyní v lednu tomu 
bude již 5 let, co 
nás opustil.

S láskou a vděč-
ností vzpomíná 

manželka s celou rodinou

Jarcek Řehák měl 
úsměv na rtech, 
dobrotu a lásku 
v  srdci, démony 
v duši... Dne 4. led-
na 2026 to jsou 
dva roky, co jsi nás 
opustil.

Navždy zůstaneš 
v našich srdcích, rodina

Dotlouklo srdce, 
ztichl Tvůj hlas, 
vzpomínka na Tebe
zůstává v nás. 
Dne 6.  ledna 2026 
je tomu 10 let, co 
nás navždy opustil 
pan Josef Kalman 
z Dobříše. 

Stále vzpomínají manželka a dcery 
s rodinami a sestra s manželem

Kurz ilustrace a komiksu pro děti 
s Petrem Morkesem
Zápis do jarního semestru 
je spuštěn od 5. ledna! Pojď 
s námi malovat ilustrace, kres-
lit komiksy a vymýšlet příběhy 
– a vytvoř si vlastní knihu!

Vymyslíme komiksové hrdiny, 
naučíme se vyprávět příběhy po-
mocí obrázků, připravíme knižní 
obálku a zjistíme, jak své nápa-
dy a myšlenky přenést na papír. 
Poznáme slavné malíře, zkusíme 
tvořit jejich stylem a přeneseme inspiraci do 
vlastních ilustrací. Naučíme se formulovat svá 
vlastní témata a pracovat s příběhem, který 
pak ztvárníme v komiksu. Vyzkoušíme si řadu 
výtvarných technik – kresbu tužkou, fi xem, 
pastelkami, křídami i malbu barvami – a při-
rozeně si osvojíme základy typografi e. A ještě 
než si každý mladý výtvarník odnese svou 
vlastní svázanou knihu domů, zazáří jeho dílo 
na naší společné vernisáži! Kurz vede komik-
sový kreslíř a ilustrátor Petr Morkes, zkušený 
lektor a známý autor dětských knih.
Kdy: Každé úterý nebo pátek 14.30–16.00 hod.
V pátek také od 16.30 do 18.00 hod.

Kde: Dobříš, Na Nábřeží 1650, 
budova Pastoračního centra 
sv. Tomáše
Délka kurzu: 13 lekcí, každá 
lekce trvá 90 min.
Cena kurzu: 3 100 Kč – po 
úhradě je místo závazně rezer-
vováno
Lekce probíhají v přátelském 
kolektivu a jsou určeny dětem 
od 5 let.
Kurz je vhodný pro začáteční-

ky i pokračující z minulého semestru.
Všechny pomůcky jsou k dispozici v ateliéru 
a jsou zahrnuty v ceně kurzu.
Děti s sebou potřebují pouze chuť tvořit 
a vhodné oblečení.
Prázdniny a dny volna se řídí organizací škol-
ního roku.

Více informací a zápis na www.petrmorkes.com
nebo u koordinátora kurzů MgA. Zuzany 
Morkes, e-mail: zuzana.morkes@centrum.cz, 
mob.: 723 814 000.

Zuzana Morkes

Mnoho štěstí v novém roce přeje 
Dobříšek!

Máme pro děti i dospělé nachystaný krásný 
lednový program jednorázových akcí, který 
u nás můžete, vždy po předchozí registraci, 
navštívit:
16. ledna přijměte pozvání na SENSORY 
PLAY, kdy zavedeme děti od 1 roku do 5 let, 
vždy v doprovodu rodiče či pečující osoby, 
do objevování světa všemi smysly. Na místě 
budou připravena suchá i mokrá stanoviště 
plná podnětů pro rozvoj jemné motoriky, 
koordinace a vzájemné spolupráce. Rádi by-
chom tuto akci opakovali každý měsíc, tak ji 
neváhejte přijít vyzkoušet.
23. ledna pořádáme, mezi dětmi tolik oblí-
benou VOLNOU HERNU S TVOŘENÍM, která 
je určena dětem od 1 roku do 5 let v dopro-
vodu. Zde si děti mohou přijít pohrát do naší 
plně vybavené herny, seznámit se s novými 
kamarády a kreativně si zadovádět.

24. ledna jsme připravili v naší dílně 
workshop: VÝROBA VOŇAVÝCH MÝDEL. 
Od 13.00 hodin rádi přivítáme kreativní děti 
od 8 do 15 let a následně od 15.00 hodin
je akce připravena pro dospělé. Přijďte si 
vyrobit přírodní mýdla, vyberete si barevnou 
kombinaci, vůni dle svých preferencí, a máte 
krásný osobitý dárek pro sebe či své blízké.
26. ledna by si měli poznamenat do diářů 
všichni, kteří plánují sebe nebo své děti zapsat 
do pravidelných kurzů JARNÍHO SEMESTRU
2026, který u nás začíná lekcemi od 23. února. 
Tento den spouštíme registrace!
30. ledna doporučujeme zapsat všem rodi-
čům, kteří již nyní přemýšlí nad programem 
svých dětí o letních prázdninách. Ano, v ten-
to pátek bude v Dobříšku zahájen zápis do 
LETNÍCH PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBORŮ. Psssst! 
Už nyní můžeme prozradit, že pro velký 
úspěch bude v letošním roce spuštěn nejen 
jeden turnus pro nejmenší od 4 let, ale rov-
nou dva! Máte se na co těšit…

Veškeré registrace jsou možné na RC Dobří-
šek, z. s. – Webooker.eu.
Informace jsou také na našem webu www.
dobrisek.cz, na FB facebook.com/dobrisek, 
instagramu instagram.com/rcdobrisek nebo 
na telefonním čísle: 608 906 559.

Za tým rodinného centra Dobříšek
Tereza, Petra a Petra

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Chráněné pracoviště Rukama nohama dává práci lidem  
se zdravotním znevýhodněním a získává podporu veřejnosti
Milí spoluobčané,
děkujeme vám všem za přízeň a podporu 
v  uplynulém roce. Moc si vážíme každého, 
kdo se u nás v krámku Rukama nohama za-
staví, něco si vybere nebo nás doporučí dál. 
Právě díky vám můžeme dávat práci lidem se 
zdravotním znevýhodněním a vytvářet mís-
to, které má smysl. Naše chráněné pracoviště 
je pro ně místem jistoty a podpory, ale hlav-
ně příležitostí k plnohodnotnému pracovní-
mu i osobnímu životu.
Děkujeme i za sdílení na sociálních sítích 
a milá slova, která k nám často putují. Každá 
taková podpora nás utvrzuje v tom, že to, co 
děláme, stojí za to dál rozvíjet.
Pokud chcete být s námi v kontaktu i nadále, 
naši činnost můžete sledovat:

5na webu xaverius.eu (najdete tam aktuali-
ty, články i informace o trzích),
5v e-shopu, kde postupně přibývají nové 

výrobky,
5na sociálních sítích:
Facebook: Rukama Nohama Dobříš
Instagram: @rukamanohama

Budeme rádi, když s námi zůstanete i v le-
tošním roce. V dílně i v zákulisí už pomalu 
vznikají nové věci, o které se s vámi brzy po-
dělíme.

Do nového roku vám přejeme hlavně klid, ra-
dost z maličkostí a příjemná setkání.

Váš Xaverius

Prosinec v Temale ve znamení 
setkávání a sdílení
Prosinec bývá pro většinu z nás obdobím 
shonu, dohánění povinností a uzavírání vše-
ho, co se během roku nestihlo. O to více si vá-
žíme vašeho času a účasti na našich posled-
ních akcích roku. 
Jednou z nich bylo společné předvánoční 
odpoledne s dětmi z pěstounských rodin, 
které se uskutečnilo v prostorách naší orga-
nizace. Pekli a zdobili jsme perníčky, poslou-
chali koledy, tvořili jsme vánoční dekorace, 
povídali si a užili jsme si vánoční atmosféru. 
Bylo to moc prima!
Poslední akcí loňského roku bylo naše, již tra-
diční, vánoční setkání, které vnímáme i jako 
symbolické uzavření celého roku. Jsme velmi 
vděční, že jsme se v hojné účasti mohli po-
tkat s našimi pěstouny a jejich dětmi, dárci, 

podporovateli a přáteli v dobříšské kavárně 
Podšálek. Moc děkujeme každému jednomu 
z vás, kdo si našel čas za námi přijít a strávit 
s námi příjemné odpoledne. Vnímáme stále 
silnější podporu, rostoucí zájem o společné 
aktivity a především komunitu, která se ko-
lem Temaly postupně rozrůstá. To je pro nás 
velkým povzbuzením a potvrzením, že naše 
práce má smysl.
Odcházeli jsme s pocitem, že jsme si společné 
setkání opravdu užili – a že do nového roku 
vstupujeme posíleni vzájemnou blízkostí, 
důvěrou a radostí z toho, že spolu každý den 
tvoříme hezčí svět. Plány na nadcházející rok 
máme opravdu veliké, ale o tom zase příště. 

Za tým Temala, z. ú., Tereza Jandová

Tříkrálová sbírka 
2026 v Dobříši 
a okolí
Farní charita v Dobříši i v tomto roce orga-
nizuje Tříkrálovou sbírku. Koledníky můžete 
potkat v ulicích nebo vám zaklepou na dveře, 
zazpívají koledu a poprosí o příspěvek do ka-
sičky. Sbírka bude probíhat od 1. do 14. led-
na 2026. V roce 2025 bylo na pomoc v so-
ciální nouzi nebo jiné sociální účely vydáno 
přes 80 000 Kč. Výsledek letošní sbírky bude 
zveřejněn.

Přispět do této sbírky je 
možné také pomocí QR 
kódu, který bude na kaž-
dé kasičce. Také je možné 
darovat online, informace 
jsou na www.trikralo-
vasbirka.cz.

Děkuji všem ochotným dárcům za příspěvky 
do kasičky, každá koruna se počítá.

Jana Svobodová, FCH Dobříš
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Vánoční charitativní jarmark Doosan Bobcat v Dobříši:  
Třetí ročník podpořil místní neziskové organizace i školy

Dobříšský kampus Doosan Bobcat EMEA už potřetí ožil sváteční atmosférou i dobrými skutky. Návštěvníci 
si mohli zakoupit ručně vyráběné produkty a propagační předměty Bobcat za zvýhodněné ceny. Veškeré 
výnosy z prodeje jsou určeny na dobročinné účely zúčastněným organizacím.

Letos se představilo sedm organizací 
z  regionu: Rukama nohama (sociální pod-
nik Xaverius), Stéblo, Charita Starý Knín, 
Magdaléna, Alka, Etela a nově spolek na 
podporu seniorů Babíkov. Každá nezisková 
organizace měla vlastní tematický vánoční 
stánek s prodejem výrobků a poradenstvím 
pro zaměstnance. Do programu se opět za-
pojily obě dobříšské základní školy, které 
nabídly k prodeji výrobky svých žáků. Výtě-
žek z prodeje podpoří školní aktivity.
Bobcat přispěl na vánoční jarmark věnová-
ním propagačních předmětů a značkového 
oblečení k prodeji neziskovými organizace-
mi, které za ně získaly přibližně 160 000 Kč. 
Vedení společnosti navíc darovalo každé 
zapojené organizaci 20 000 Kč a v rámci 
akce předalo symbolické šeky. Slavnostního 
předání se ujali Gary Hornbacher, prezident 
Doosan Bobcat pro EMEA, a Sonny Kim, vi-
ceprezident pro HR Doosan Bobcat EMEA. 
Celková hodnota podpory tak dosáhla zhru-
ba 300 000 Kč.
„V Bobcatu vnímáme komunitní aktivity jako 
nedílnou součást naší firemní kultury. Vánoční 
jarmark je krásná příležitost propojit zaměst-
nance s organizacemi, které dělají skvělou 
práci pro lidi v našem regionu,“ uvedl Gary 
Hornbacher, prezident Doosan Bobcat pro 
EMEA.
V rámci charitativních aktivit Bobcat po-
kračuje spolupráce s neziskovou orga-

nizací Člověk v tísni, které Bobcat daruje 
elektrický vysokozdvižný vozík B30 NS. Ten 
bude sloužit především pro manipulaci 
s  materiálem při obnově na Ukrajině. Pod-
pora Člověka v tísni navazuje na spoluprá-
ci v minulých letech, kdy Bobcat například 
věnoval kompaktní rypadlo pro použití na 
Ukrajině nebo spustil program na obnovu 
drobného podnikání po zemětřesení v Tu-
recku.
Vánoční charitativní jarmark symbolicky uza-
vřel letošní spolupráci společnosti Doosan 

Bobcat s městem Dobříš a místní komunitou. 
V rámci akce se uskutečnilo také neformální 
setkání vedení města se zástupci společnos-
ti Doosan Bobcat, na kterém se diskutovaly 
společné aktivity uplynulého roku a plány 
na rok 2026 – zejména pokračování vzdělá-
vacích programů pro školy, dobrovolnických 
aktivit a společných projektů v oblasti udrži-
telnosti.

Pavel Svoboda, 
PR Doosan Bobcat

Tvořivé dílny v podkroví Muzea města Dobříše: Úspěšný 
start a plány do nového roku
Podkroví Muzea města Dobříše se v závěru 
loňského roku proměnilo v místo plné krea-
tivity, inspirace a setkávání. Nově otevřené 
dílny si brzy našly své zájemce a první dva 
workshopy se setkaly s velkým ohlasem. Na-
jdete u nás přátelskou atmosféru, kvalitní 
materiály a zkušené, nebo alespoň velmi 
nadšené lektory. Nejprve jsme se pustili do 
vázání adventních věnců. Druhá dílna byla 
věnována aktuálně velmi populární technice 
macramé. Účastníci se nejprve seznámili se 
základními uzly a na konci kurzu si již odná-
šeli vlastnoručně vyrobené nástěnné deko-
race. Zadání nebylo zrovna jednoduché, ale 
všechny přítomné se s touto výzvou vypořá-
daly na výbornou.
Organizátoři mají z povedeného startu vel-
kou radost, neusínají však na vavřínech a už 
připravují bohatý program na rok 2026. 
Na  úspěch loňské macramé dílny naváže 
další, tentokrát se zaměříme na výrobu zá-

věsů pro květináče s pokojovými rostlina-
mi. Můžete se těšit i na workshopy pro děti 
a  s  příchodem jara pak chystáme dílnu, ve 
které si osázíme truhlíky jarními cibulovi-
nami. Do  budoucna si možná v podkroví 

muzea vyzkoušíme paličkování krajek nebo 
třeba tvorbu šperků z korálků. Muzeum ak-
tivně jedná s případnými lektory i o představe-
ní dalších řemesel. Velkým lákadlem by mohla 
být dílna věnovaná pletení proutěných koší-
ků, která možná přiláká i pánské osazenstvo. 
V jednání je také ambiciózní workshop na vý-
robu vitráží z barevných sklíček. A pokud víte 
o někom, kdo by nám rád v roli lektora před-
stavil další, třeba i méně známá tradiční česká 
řemesla, budeme rádi za doporučení.
Muzeum města Dobříše přeje všem svým ná-
vštěvníkům, příznivcům i obyvatelům Dob-
říše a okolí do nového roku 2026 jen to nej-
lepší. Také děkujeme těm, kteří v uplynulém 
roce podpořili naše aktivity, a těšíme se na 
setkání v našich dílnách, na přednáškách, vý-
stavách nebo v expozici. Pokud vás zajímají 
aktuální informace, sledujte webové stránky 
a sociální sítě muzea.

Jitka Benešová
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Dobříšský pivovar 
Rozlehlý areál dobříšského parostrojního pivovaru byl uveden do provozu 
roku 1879. Pivovar byl vybudován nedaleko nádraží u rybníka Papež 
nákladem 160 tisíc zlatých a jeho výstavba trvala pouze dva roky. 

Budova získala čp. 3, které původně patřilo 
zbořenému podzámecké pivovaru. Na pří-
mém ohni se vařily dva druhy piva. Obyčej-
né, 1 litr za 13 krejcarů, a dobříšský ležák za 
20 krejcarů. Chod samotného pivovaru byl 
nejdříve pod správou knížecího velkostatku, 
v letech 1885–1909 byl pronajat a poté opět 
navrácen velkostatku. 
V roce 1909 pak proběhla rozsáhlá rekon-
strukce budovy, kdy byly do objektu vlože-
ny značné investice na zřízení nové 60hek-
tolitrové varny a zavedení parního pohonu. 
Zakoupen byl také chladicí štok a stáčecí 
zařízení na láhve a soudky. Byly vystavěny 
nové sklepy a celý objekt byl oplocen. Vý-
znamnou osobností tohoto období byl slá-
dek Josef Tesař, za jehož působení pivovar 
nejvíce prosperoval. 

Po první světové válce spravovala pivovar 
akciová společnost Pivovarský průmysl Dob-
říš, později byl odkoupen zpět do majetku 
knížecího statku. V roce 1931 byla budova 
opět zrekonstruována. Výroba piva však po-
stupem času stagnovala. V předválečném 
období se produkce pohybovala okolo 24 ti-
síc hektolitrů, ale v průběhu první republiky 
se vyrobilo jen lehce nad 11 tisíci hektolitry 
ročně. Rovněž počet zaměstnanců v té době 
byl poměrně nízký – 25 pracovníků včetně 
ředitele a sládka. Kvalita dobříšského piva 
nebyla špatná, ale konkurenci pražských 
pivovarů lze označit za příliš vysokou, takže 
se pivo dodávalo jen zhruba do sta hostinců 
v okolí. 
Posledním soukromým majitelem areálu 
byl rod Colloredo-Mannsfeld, kterým byl 

majetek po druhé světové válce zabaven. 
Znárodnění paradoxně přineslo moderniza-
ci a mechanizaci výroby, i když kvalita piva 
se postupně zhoršovala. Od roku 1968 pivo-
var vyráběl také limonády. Pivo se zde vaři-
lo až do 30. září roku 1973, pivovarský slad 
se vyráběl i nadále. Výroba byla kompletně 
ukončena v roce 1975, v roce 1979 byly zde-
molovány vedlejší budovy sloužící potře-
bám vedení pivovaru. Ty se nacházely těsně 
u rybníka Papež a hned vedle nich vedla sil-
nice, která se kvůli budově lomila do prudké 
pravotočivé zatáčky. Odstraněním stavby 
bylo možné úsek upravit do dnešní podoby. 
Až do roku 1985 sladovnu spravoval pivo-
var Staropramen. V roce 1988 převzala část 
pivovaru společnost Chirana zabývající se 
distribucí a uskladněním léčiv. Areál jí slou-
žil jako sklad. Firma budovu opět zmoder-
nizovala, nechala strhnout komín v zadní 
části pivovaru. Při vyklízení starých sklepů 
vznikl prostor, do kterého byly následně na-
házeny tisíce původních lahví. Většina byla 
zničena, zachované se staly cennými arte-
fakty. V dalším období Chirana objekt opus-
tila a  uvažovalo se o výstavbě sportovního 
a  kulturně-společenského areálu ve sklep-
ních prostorách objektu. Z důvodů nedo-
statku financí však z plánů sešlo. Ještě v roce 
2000 se ve sklepích dobříšského pivovaru 
natáčely scény do filmu o Jacku Rozparovači 
„Z pekla“ s Johnny Deppem v hlavní roli, ale 
to byla labutí píseň tohoto objektu. V letech 
2005–2008 byl pivovar přestavěn na nové 
bytové jednotky. Zbytek pivních sklepů byl 
definitivně zbourán a nahrazen garážemi. 

Zdroj: KADLEC, Petr: 
Dobříš v proměnách, 2009.
SOA Příbram, fond Archiv města Dobříše.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Dobříšský pivovar v zimě roku 1929

Původní zámecký pivovar zbouraný v roce 1878

Znárodněný pivovar v Dobříši 
na snímku kolem roku 1950
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N O V Ý  S M Ě R

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Vážení občané,
zdá se, jako by čas letěl stále rychleji. Tento 
pocit zřejmě souvisí se zrychlující se ko-
munikací prostřednictvím všech možných, 
a snad i nemožných, elektronických nástrojů 
dnešní doby. Na druhé straně je stále nároč-
nější zaujmout. V průběhu celého roku vám 
přinášíme zprávy z dění v naší obci prostřed-
nictvím tohoto zpravodaje, webu i  face-
booku. Přesto jsme při tvorbě lednového 
souhrnu vždy, často i příjemně, překvapeni, 
co všechno se v naší obci událo a co všechno 
se podařilo vytvořit, zrealizovat či připravit.

Nejzásadnější a nejviditelnější investiční akcí 
je přístavba II. stupně základní školy a s ní 
související, již v loňském roce zahájená, pří-
stavba jídelny v areálu mateřské školy. V roce 
2025 se na těchto stavbách proinvestovalo 
29,5 mil. Kč. Dotace se v rozpočtu projeví až 
v roce letošním. Současně jsme zahájili vý-
běrová řízení na dodavatele vybavení. Jde 
o investice, které obci zajistí nezávislost na 
kapacitních možnostech školských zařízení 
v rámci ORP Dobříš. Téma umisťování dětí na 
2. stupeň bylo v posledních letech výrazně 
stresující nejen pro děti a rodiče, ale zejména 
pro nás jako zřizovatele. V případě volných 
kapacit budeme naopak schopni pomoci 
i dětem z okolních obcí.
V souvislosti s provozem školy jsme museli – 
stejně jako všichni zřizovatelé – vyřešit také 
problematiku financování nepedagogických 
zaměstnanců a dalších neinvestičních nákla-
dů nezbytných pro výuku, a to v důsledku 
změny legislativy.

Přístavbu jídelny provázela řada specific-
kých výzev: úprava vstupu do areálu, pře-
sazování stromů, přeložky sítí a další práce. 

Nedílnou součástí projektu byla také úprava 
části parku jako náhrada za zastavěnou část 
školkové zahrady. S touto změnou souviselo 
přemístění altánu. Podařilo se jej naložit, pře-
vézt a znovu usadit bez nutnosti demontáže, 
a to díky všem zúčastněným – především 
bravurní práci paní jeřábnice a citlivé jízdě 
řidiče s tímto neobvyklým nákladem.
Rád bych poděkoval rodičům, kteří vozí děti 
do mateřské školy, za ohleduplnost v rámci 
dopravních omezení způsobených stavbou, 
stejně jako za respektování provozu autobu-
sové linky, která ráno odváží děti do Dobříše. 
Poděkování patří i obyvatelům žijícím v blíz-
kosti obou staveb za jejich trpělivost.

Stejně jako vloni nás i letos čekají dopravní 
omezení v souvislosti s demolicí a výstav-
bou druhé části dálničního mostu. Loňská 
situace, umocněná uzavřenými mosty smě-
rem na Dobříš, byla skutečnou zkouškou 
trpělivosti i vzájemné ohleduplnosti. Věřme, 
že dopady letošních omezení budou mírněj-
ší, přesto nás opět čeká jednodenní úplná 
uzavírka kvůli demolici a také zúžení komu-
nikace se světelnou signalizací. Termíny zve-
řejníme neprodleně po jejich obdržení. Dle 
předběžné informace ŘSD se realizace mostu 
plánuje od 1. 4. 2026 do 27. 9. 2026. Předpo-
kladem je dopravní omezení pod mostem 
v  době demolice mostu tj. 1. 4. – 27. 4. dle 
postupu prací.

S dopravou souvisí i poskytování zvýhod-
něných cest mezi Starou Hutí a Dobříší 
seniorům prostřednictvím služby Senior 
Taxi, kterou zajišťuje Taxi Unger. Těší nás, že 
si tato služba našla své stálé uživatele a zís-
kává stále nové.

Další výraznou investicí loňského roku bylo 
pořízení fotovoltaických panelů na budo-
vy kulturního domu, kabin TJ a základní školy 
v hodnotě 4,3 mil. Kč. S ohledem na možnosti 
výroby a využití solární energie vzniká studie, 
která pomůže určit další kroky v této oblasti. 
Významná část investice bude pokryta dota-
cí Státního fondu životního prostředí, kterou 
obec obdrží v roce 2026. Aby byla maximálně 
využitá energie vyrobená v době slunečního 
svitu, zažádala obec o režim aktivního zákaz-
níka, jehož prostřednictvím bude možné sdí-
lení do dalších veřejných budov, tj. obecního 
úřadu a mateřské školy. 

V oblasti odpadového hospodářství po-
dle předběžných výsledků došlo ke snížení 
množství komunálního odpadu svezeného 
od občanů. Zvýšil se však objem odpadu 
uloženého do velkokapacitních kontejnerů 
a výrazně také množství plastu (včetně nápo-
jových kartonů a železa), papíru a dalších tří-
děných komodit. To sice navýšilo náklady, ale 
celkové vyhodnocení bude možné provést 

až po obdržení odměn za odevzdaný tříděný 
odpad a vyúčtování skládkovného. Cílem je 
především snižování množství komunální-
ho odpadu a maximální třídění. Děkujeme 
všem, kteří třídění odpadu berou jako běž-
nou součást života.

V rámci tvorby nového územního plánu do-
šlo v letošním roce k vypořádání obdržených 
námitek a podnětů od dotčených orgánů. 
Projektant nyní připravuje verzi pro veřejné 
projednání, které plánujeme v prvním čtvrt-
letí 2026 v kulturním domě.

Společenský život a spolky

Loňský rok byl úspěšný také v oblasti spole-
čenských a kulturních akcí místních spolků.

Za zmínku a poděkování stojí aktivity Sboru 
dobrovolných hasičů, kteří vedle tradičního 
plesu a soutěže v požárním útoku uspořáda-
li krásné oslavy 135. výročí založení sboru. 
Nově připravili podzimní lampionový prů-
vod, který se setkal s mimořádným zájmem 
občanů i mnoha návštěvníků. Velmi oblíbené 
bylo i vánoční sousedské posezení. Nedoce-
nitelná je jejich pomoc při údržbě zeleně (ká-
cení) a údržbě obce. Obec podpořila činnost 
sboru pořízením ochranných oděvů a vyba-
vení v hodnotě 170 tis. Kč a také přívěsu pro 
hašení v hodnotě 856 tis. Kč s dotacemi Mini-
sterstva vnitra (450 tis. Kč) a Středočeského 
kraje (300 tis. Kč).

Aktivní je také Místní kulturní středisko. 
Divadelní soubor Kometa pod vedením paní 
Jany Bukajové opakovaně uvedl pohádku 
Elixír a Halíbela. Dramatický a taneční krou-
žek při ZŠ pod vedením paní Kristiny Váňové 
a paní Romany Mocové připravuje mimo jiné 
program pro setkání Šedesátníků, rozsvícení 
vánočního stromku nebo živý betlém u nově 
připraveného Tříkrálového setkání u kaplič-
ky. Nastudoval pohádku Jiřího Trnky Zahra-
da, která byla představena na Den dětí pro 
základní školu ve Staré Huti. Soubor DEHHET 
připravuje představení, na které se můžete 
těšit v březnu. Děkuji všem, kteří se obětavě 
věnují vedení souborů i zajištění představení 
– v maskérně, za oponou či ozvučení.
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Zprávy z 20. veřejného zasedání zastupitelstva obce, konaného dne 
15. 12. 2025
Zastupitelstvo obce Stará Huť schválilo:  
5rozpočet obce na rok 2026 (viz příloha na straně 27 a 28) a rozpoč-

tový výhled na roky 2027 a 2028 
5darovací smlouvy přivítaným občánkům
5termíny veřejných zasedání na rok 2026: 16. 2., 27. 4., 22. 6., 7. 9., 

2. 11. a 14. 12. 
5odměny neuvolněných zastupitelů od 1. 1. 2026 na základě vyhlá-

šené základny pro výpočet odměny pro rok 2026

Zastupitelstvo obce Stará Huť bere na vědomí rozpočtová opatření 
č. 6, 7, 8, 9, 10, 11 schválená radou obce v roce 2025 a zprávu o dílčím 
přezkoumání hospodaření obce za rok 2025.

Zastupitelstvo obce Stará Huť pověřilo radu provést závěrečné roz-
počtové opatření k 31. 12. 2025.

V diskusi starosta informoval o připravovaných výběrových řízeních 
na vnitřní vybavení přístavby II. stupně ZŠ, dále o postupu prací na 
obou přístavbách, pozval přítomné na plánované akce v průběhu vá-
nočních svátků – Štědrovečerní bohoslužbu Slova, Tříkrálové setkání 
6. 1. 2026.
Dále pozval na veřejné bruslení zajištěné pro obyvatele obce Stará Huť 
ve dnech 11. 1. 2026 a 31. 1. 2026. Další avizovanou akcí bylo veřejné 
projednání Územního plánu obce Stará Huť dne 21. 1. 2026 od 18 hod. 
v kulturním domě.
Seznámil přítomné s úřední dobou obecního úřadu během vánočních 
svátků, kdy bude čerpaná řádná dovolená, s tím že dne 22. 12. 2025 
bude otevřeno od 7.30 hod. do 11.30 hod., ve dnech 29. 12. a 31. 12. 
2025 bude zavřeno.
Závěrem poděkoval zastupitelům, občanům i spolkům, kteří se podílí 
na chodu obce a přál přítomným zdraví a vše dobré do nového roku.

Kulturní dům je stále využíván k tanečním 
lekcím a láká svými prostory i okolní diva-
delní spolky, například Pípa platí (Blbec k ve-
čeři) nebo Divadlo nás baví (Půldruhé hodiny 
zpoždění). V dubnu přivítáme oblíbený spo-
lek KLAS s představením Pozor, natáčíme! 
Hudební uskupení sCoolBand Dobříš zde po 
dvou úspěšných koncertech plánuje další 
spolupráci. Koncem roku jsme vylepšili vstup 
do kulturního domu instalací nové stříšky – 
dluhu, který se podařilo splnit.

Klub důchodců využívá prostory klubovny 
obecního úřadu k pravidelným setkáním, ho-
dinám malování pod vedením paní Stanislavy 
Drncové i tvorbě vánoční výzdoby, ale také 
sportovním aktivitám. Těší nás, že klub není 
pouze jednogenerační, ale přicházejí i  noví, 
mladší senioři. Vydařily se také oslavy Dne se-
niorů, kde vystoupily děti z 5. ročníku ZŠ s té-
měř muzikálovým ztvárněním příběhu říčky 
Kocáby pod vedením paní učitelky Mgr. Ilony 
Czafíkové. 

Zaměstnanci a žáci Základní a mateřské 
školy prochází zkouškou trpělivosti a vstříc-
nosti kvůli stavebním pracím. Díky velmi 
dobré spolupráci vedení školy – Mgr. Zdeňky 
Halenkovské a Mgr. Moniky Topinkové – se 
daří vše zvládat bez větších komplikací.
O obecní knihovnu nyní střídavě pečují 
dvě knihovnice, paní Dana Jarošová a Lenka 
Kubátová. Kromě půjčování knih připravu-
jí programy pro děti z MŠ a ZŠ, které se tak 
seznamují s prostředím knihovny a často si 
odnášejí i vlastní výrobek.

Sbor pro občanské záležitosti, nově s posi-
lou paní Kláry Kulhavé, připravuje blahopřání 
jubilantům, obřady pro Šedesátníky i vítání 
občánků. Většina obřadů se koná s hudeb-
ním doprovodem pana Michala Semančíka 
a paní Vlaďky Vohralíkové.

Naše dva oddíly TJ Stará Huť, z. s. – národ-
ní házená a fotbal – jsou rovněž aktivní. Oba 
oddíly se mohou pochlubit rozsáhlou základ-
nou jak dospělých, tak dětských oddílů. Ná-
rodní házenou zastupuje v oblastních kolech 
Středočeského kraje hned 7 mládežnických 
družstev, které díky úspěchům v oblasti pra-
videlně bojují v mistrovských a pohárových 
soutěžích, a družstvo žen a mužů. Kromě toho 
se v loňském roce rozhodlo nové družstvo 
žen, vytvořené především z dospívajících 
hráček, které přešly z kategorie dorostenek, 
hrát republikovou I. ligu a již druhou sezónu 
se úspěšně drží ve středu tabulky. Fotbal pak 
zastupuje 5 mládežnických oddílů. Muži „A“ 
zaujímají aktuálně hezké 6. místo v okresním 
přeboru a 3. místo v okresním poháru. Vedle 
sportovních aktivit uspořádali členové oddí-
lu národní házené maškarní zábavu. 
Sportovní areál využívají sportovní oddíly, 
škola i veřejnost. Věřím, že vzájemná ohledu-
plnost při využívání hřišť přispěje k příjem-
nému trávení volného času. Díky dotaci ze 
Státního zemědělského intervenčního fondu 
jsme vybavili sportovní areál stacionárním 
ozvučením, které poskytuje oběma herním 
plochám vzájemně se nerušící pohodlí při 
často souběžných utkáních nebo jiných spo-
lečenských akcích v areálu. Investice byla ve 

výši 345 tis. Kč, dotace pak ve výši 276 tis. Kč.
Za důležité považuji také pravidelná se-
tkání s vámi, občany, která umožňují ote-
vřenou diskusi o novinkách, problémech 
i  potřebách souvisejících s každodenním 
životem v obci.

Závěrem

Děkuji všem, kteří se podílejí na aktivitách, 
událostech, akcích a oslavách, i těm, kteří se 
jich účastní. Vždyť cílem vedení obce i všech 
spolků je připravovat programy právě pro 
vás, občany naší obce. Největší odměnou je 
vaše účast, spokojenost a radost ze společně 
prožitých okamžiků. Velké účasti se těšily ze-
jména venkovní akce – stavění májky, pálení 
čarodějnic, lampionový průvod či rozsvícení 
stromku.
Neváhejte navštívit divadelní představení, 
koncerty či sportovní akce – vždy potkáte 
sousedy a přátele a podpoříte místní nad-
šence, kteří věnují svůj volný čas tomu, aby 
přinesli zábavu i vám.
Děkuji také obecním zaměstnancům za práci 
při údržbě obce, zeleně a veřejných prostran-
ství, často i mimo běžnou pracovní dobu.
Děkuji zastupitelům obce, kteří se aktivně 
podílejí na jejím rozvoji.

Přeji všem šťastný vstup do nového roku, 
mnoho zdraví a příjemných chvil v kruhu 
rodiny, přátel a sousedů.

Petr Dragoun, starosta obce 
Foto: archiv Obce Stará Huť
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Druh příjmu v tis. Kč

Tř. 1 DAŇOVÉ PŘÍJMY

Daň z příjmů fyz. osob placená splátci 6700

Daň z příjmů fyz. osob placená poplatníky  400

Daň z příjmů fyz. osob vybíraná srážkou 1100

Daň z příjmů právnických osob 9000

Daň z přidané hodnoty 18000

Odvody za odnění půdy ze ZPF 1

Poplatek ze psů 75

Poplatek za užívání veřejného prostranství 1

Poplatek ze vstupného 1

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství a odkládání 
kom. odpadu 1200

Správní poplatky 13

Daň z hazartních výher s vyjímkou dílčí daně z technických her 0

Příjem z daně z hazardních her s vyjímkou tech. her neprov. 
prostřednictvím internetu 200

Příjem z daně z technických her neprovozovaných prostřednictvím 
internetu 100

Daň z nemovitosti 1400

Neinvestiční přijaté transfery ze st. rozpočtu 30

Neinv. přijaté transfery ze st. rozp. v rámci souhr. dot. vztahů 350

Neinv. přijaté transfery od obcí 70

Neinvestiční přijaté transféry od krajů 0

Příjem dotace FVE 2682

Příjem dotace škola 26000

Příjmy z poskytovaných služeb a výrobků (pacht VHS) 1200

Činnosti knihovnické 1

Příjmy z poskytovaných služeb a výrobků 10

Příjmy z pronájmů ostatních nemovitostí a jejich částí  150

Příjmy z prodeje krátkodobého majetku a drob. dloud. majetku 1

Příjmy z pronájmů ostatních nemovitostí a jejich částí 620

Příjmy z poskytování služeb a výrobků 1

Odměna Ekokom 480

Příjmy z poskytovaných služeb a výrobků 50

Příjmy z vlastní činnosti jinde nespecifikované 10

Pronájem pozemků 550

Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí 80

Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 50

Příjmy z prodeje pozemků 30

Investiční příspěvek na rozvoj obce 90

Příjmy z úroků 1000

Převody z rozpočtových účtů přivaděč, fond obnovy voda kan. 32200

Převody z vlastní pokladny 250

Celkové příjmy 104096

Územní plán obce
Veřejné projednání Územního plánu 
obce Stará Huť se uskuteční ve středu 
21.  ledna 2026 od 18 hod. v kulturním 
domě ve Staré Huti, Dělnická 79. Podklady 
jsou k dispozici na webových stránkách 
obce.

Bruslení 
Pro občany obce Stará Huť jsme zajistili ve-
řejné bruslení na zimním stadionu v Dobříši 
v termínech:
neděle 11. 1. 2026 od 13.00 do 15.00 hod.
sobota 31. 1. 2026 od 13.30 do 14.30 hod.
Upozorňujeme, že hokejky nejsou povoleny.
Těšíme se na vás.

Tříkrálová sbírka
I v letošním roce bude k dispozici v rámci Tří-
králové sbírky kasička v obchodě a v kancelá-
ři obecního úřadu.
Zároveň jste srdečně zváni na Tříkrálové 
setkání s živým betlémem u kapličky, které 
pro vás připravily děti z místní základní školy 
pod vedením K. Váňové a R. Mocové, v úte-
rý 6.  1. 2026 od 16 hod. Zde budete moci 
přispět do sbírky a zároveň získáte možnost 
označit své obydlí požehnáním K+M+B 2026. 
Děkujeme jménem Charity České republiky 
za vaše příspěvky. 

Rozpočet na rok 2026  
– Rozpočtové příjmy

Cena známek za svoz 
komunálního odpadu 
na nádobu o objemu 120 l
5 1× za 14 dní – 2 100 Kč
5 1× za měsíc – 1 400 Kč
5 Zimní svoz – 1 300 Kč
5 Jednorázový svoz – 120 Kč
 (pytel s označením Dokas)  
Známka za rok 2025 bude platit až do konce 
ledna 2026. Po dobu ledna je nutné pořídit 
známku na rok 2026. 

Tříkrálové zastavení
v úterý 6. ledna 2026 

u kapličky
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 Druh výdajů – odůvodnění v tis. Kč

Komunikace nákup mat., nákup ostatních služeb, zimní údržba,
komunikace 650

Provoz veř. sil. dopravy  122,1

Pitná voda ostatní neinvestiční transfery rozpočtům územní 
úrovně 15

Odv. a čištění odp. vod nákup ostatních služeb, opravy a udržování 600

Záležitosti pošt neinv. transféry nefinančním podnikatelům – práv-
nickým osobám 108

Škola, školka

nákup materiálu jinde nezařazený, nákup ostatních 
služeb, neinvest. přísp. zřízeným přísp. org. plyn, 
energie

6486

stavby 85000

Knihovna ostatní osobní výdaje, knihy předplatné, nákup ost.
služeb 131,8

MKS ostatní neinv. transfery 33

Kaplička el. energie, opravy udržování 305

Nový směr Nový směr 50

Kulturní dům drobný hmotný majetek, voda, plyn, energie, opra-
vy a udržování 240

SPOZ nákup materiálu jinde nezařazený, dary 89

TJ drobný hmotný dlouhod. majetek, voda, plyn, 
energie, opravy 230

TJ ostatní neinv. transfery 300

Využití volného času stavby dětské hřiště pláž u Strže 739

Bytové jednotky studená voda – záloha 372

Elektr. osv. elektřina – veřejné osv., opravy 880

Pohřebnictví neinvestiční transfery obcím 10,2

Územní plán pořízení územního plánu 500

Odpadové 
hospodářství

svoz kom. odpadu, vel. kontejnery včetně Ekokom 
– Dokas 1800

Péče o vzhled obcí 
platy zaměstnanců v pracovním poměru OOV, PPS, 
PPZ, drobný hmotný dlouhodobý majetek, nákup 
mat. opravy a udržování

1314

Os. asistence, 
peč. služba pečovatelská služba 70

Sociální služby senior taxi, ostatní neinv. transfery 50

Ochrana obyvatelstva rezerva na krizová opatření 1

Hasiči prádlo, oděv a obuv s vyjímkou ochranných 
pomůcek 300

Zastupitelé odměny členů zastupitelstev obcí a krajů, PPS, PPZ 2918

Volby ostatní osobní výdaje 24

Místní správa

platy zaměstnanců v pr. poměru, nákup mat., služ-
by pošt, opravy, služby (pošt, poradenské a právní 
služby, školení)

3795

úroky, převody vlastním fondům 32541,5

Celkové výdaje 139674,5

Blahopřání
Významného jubilea se v měsíci lednu 
dožívají paní Eva Růžičková, Nataša Va-
něčková, Marta Fiřtová, Dagmar Majze-
lová a pan Václav Rys. 

Srdečně blahopřejeme!

Plesová sezona 
roku 2026
10. 1. 2026 – Hasičský ples 
31. 1. 2026 – Obecní ples
13. 3. 2026 – Retro ples se sCool Band
28. 3. 2026 – Sportovní zábava

Rozpočet na rok 2026  
– Rozpočtové výdaje
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Zprávičky z mateřské školičky
Prosinec v naší mateřské škole
Prosinec byl ve školce měsícem, který se nesl 
ve znamení adventního očekávání, tradic 
a kouzelné vánoční atmosféry. Celý měsíc 
jsme společně zpívali vánoční koledy, se-
znamovali se s tradicemi a zvyky, pekli jsme 
vánoční cukroví, které provonělo celou 
školku, zdobili jsme stromeček i jednotlivé 
třídy, aby na děti dýchl klid a kouzlo blížících 
se Vánoc. Nechyběly ani pravidelné nácviky 
vánočních besídek, na které se děti velmi 
těšily a s radostí pilně nacvičovaly písničky, 
básničky i krátká vystoupení. Touto cestou 
bychom rádi poděkovali panu Pavlovi Černé-
mu z Ateliéru Můj Domov za darování dvou 
vánočních stromků s ozdobami.
Hlavní akcí tohoto měsíce byl vánoční 
koncert hudebníků z divadla Accordeon 
Nocturno, pod vedením pana Zdeňka 
Sekaniny, s tématem Putování do Betléma. 
Program byl plný krásné pohádkové hudby, 
zvuků různorodých hudebních nástrojů a vy-
právění, které děti provedlo celým příběhem 
o narození Ježíška. Koncert vytvořil klidnou 
a  kouzelnou atmosféru, která k adventu 
neodmyslitelně patří.
Ani letos nechyběla mikulášská nadílka, na 
kterou se děti velmi těšily. Mikuláš, andělé 
i čerti dorazili díky spolupráci žáků 5. ročníku 
ZŠ Stará Huť, za což jim patří velké poděková-
ní. Nadílka byla bohatá – děti dostaly balíčky 
plné ovoce, perníčků a drobných dobrot. Kaž-
dá třída si společně zazpívala nebo zarecitova-
la, za což je Mikuláš velmi pochválil. Atmosféra 
byla veselá, přátelská a některé děti sebraly 
odvahu i k rozhovoru s Mikulášem či andělem.
Další větší akcí byla návštěva příbramského 
zimního stadionu, kde děti zhlédly velkou 
dětskou lední revue Vánoce s Večerníčkem. 
Barevné kostýmy, světelné efekty, známé 
pohádkové postavy i ladné pohyby bruslařů 
vytvořily nádherný zážitek, na který děti ještě 
dlouho vzpomínaly.

V posledním prosincovém týdnu se v každé 
třídě uskutečnilo vánoční setkání s progra-
mem pro rodiče. Program byl různorodý 
– některé třídy připravily malé divadélko, 
jinde zazněla vánoční hudba, společně jsme 
si užili besídkové vystoupení, nechyběla ani 
tvořivá dílnička, kde si děti s rodiči vyrobi-
ly drobné vánoční dekorace. V nachystané 
kavárničce na všechny čekalo občerstvení 
v  podobě vánočního cukroví, čaje a kávy. 
Tato setkání byla velmi milá a přispěla k pří-
jemné rodinné atmosféře, která je pro ad-
ventní čas tolik typická.
A na co se děti těšily úplně nejvíce? Na ná-
vštěvu Ježíška do školky. Ten dětem přinesl 

dárečky do tříd – nové hry, knihy, stavebnice 
či pomůcky, které budou využívat po celý 
rok. Děti měly radost nejen z dárků, ale i z po-
citů tajemna a kouzla, které návštěva Ježíška 
vždy přináší.

Na závěr bychom rádi popřáli všem rodičům, 
dětem i přátelům školky krásné a klidné 
Vánoce, plné pohody, radosti a vzájemné-
ho porozumění. Do nového roku přejeme 
zdraví, štěstí a mnoho společných úspěchů 
i úsměvů.

Tým MŠ
Foto: archiv MŠ

Zprávy ze základní školy
V adventním čase, kdy děti s velkým očeká-
váním vyhlížejí „ježíška“, v naší škole zavládla 
sváteční atmosféra, když členové školního 
parlamentu školu nádherně vyzdobili. Všech-
ny děti se pilně učily a zároveň si s radostí uží-
valy i spoustu sportovních a kulturních akcí. 

Po skvělých výsledcích v rámci školních tur-
najů v miniházené dostali čtvrťáci příležitost 
změřit síly s týmy, které se miniházené věnují 
pravidelně, na sobotním turnaji v Příbrami. 
V silné konkurenci podali vynikající výkon – 
z šesti hraných zápasů si na své konto připsali 

pět vítězství a pouze jedinou prohru. Že jsou 
čtvrťáci výbornými sportovci potvrdili i vítěz-
stvím ve výzvě 10 000 kroků. Oceněni za svou 
snahu byli přímo na dobříšské radnici. 
Ani o divadelní zážitky nebyla v předvánoč-
ním čase nouze. Hned 1. prosince se zamířili 
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Knihovna: Čtení není lenošení
Místní knihovna ve Staré Huti sice nepatří 
mezi velké, přesto nabízí svým čtenářům 
přibližně 4 100 knižních svazků. V současné 
době má 85 aktivních čtenářů, z toho 31 dětí. 
Během uplynulého roku si čtenáři vypůjčili 
celkem 1 384 knih.
Knihovní fond byl rozšířen o 80 nových titulů 
a díky výměnnému fondu zapůjčila Knihovna 
Příbram více než 100 dalších knih.
Knihovnu navštívily také děti z Mateřské ško-
ly a žáci Základní školy, kteří se při této příle-

žitosti seznámili s jejím provozem a vytvořili 
drobné zimní dekorace. Někteří školáci se 
následně stali novými čtenáři.
Půjčování knih je nejen ekologicky šetrnější 
než jejich nákup, ale také fi nančně dostupné. 
Roční půjčovné činí 50 Kč pro děti a 100 Kč 
pro dospělé, což rodinný rozpočet příliš neza-
tíží. Přijďte si proto i vy vypůjčit knihu podle 
svého gusta.
Těšíme se na všechny čtenáře.

prvňáčci do divadla v Příbrami, kde zhlédli 
pohádku Perníkové srdce. 3. prosince se celá 
škola vydala do Prahy na divadelní předsta-
vení Den u Dvořáků. Děti se poutavou for-
mou dozvěděly mnoho zajímavostí o životě 
hudebního skladatele Antonína Dvořáka.
Den před svátkem svatého Mikuláše oži-
la naše škola čertíky, andílky a ani samotný 
Mikuláš nechyběl. Jako každoročně se do 
kostýmů převlékly děti z pátého ročníku 
a postupně celá Mikulášova družina navštívi-
la všechny třídy a nevynechala ani děti z ma-
teřské školy. Za zazpívanou písničku andělé 
rozdávali drobné sladkosti a čertíci si uhlíkem 

označili děti, které občas přeci jen zazlobí. 
Pro společné „vánoční zastavení“ si děti a paní 
učitelky připravily vánoční pásmo inspirované 
slavným baletem Louskáček. Vystoupení plné 
hudby, tance, krásných kostýmů a kouzelné 
vánoční atmosféry pak děti předvedly s vel-
kým úspěchem svým rodičům, prarodičům 
i kamarádům. Po představení následovalo ne-
formální zastavení, kde si rodiče měli možnost 
popovídat a alespoň na chvíli zapomenout na 
předvánoční shon. Bylo připraveno pohoštění 
– k dostání byl párek v rohlíku, guláš i pop-
corn a pro zahřátí nealkoholický punč. Dětem 
udělalo velkou radost vánoční cukroví, které 

někteří rodiče přinesli, aby je tak odměnili za 
jejich snažení. 
Advent si užily děti i ve školní družině. Nejpr-
ve uspořádaly družinový turnaj v jejich snad 
nejoblíbenější hře, kterou je fotbal. Kdo zrov-
na nehrál, hlasitě povzbuzoval své kamarády 
spolu se sedmičlenným týmem báječných 
roztleskávaček. Děti druhého a třetího odděle-
ní školní družiny navštívily knihovnu, kde si za 
pomoci paní knihovnice mohly vyrobit drob-
nou vánoční dekoraci, popovídat o vánočních 
tradicích a hlavně se začíst do knihy, která je 
v knihovně zaujala. Výlet do Hornického mu-
zea v Příbrami si také děti moc užily – v pod-
zemí měly možnost setkat se s čerty a  zažít 
atmosféru „opravdového“ pekla. Na konci své 
cesty se setkaly s Mikulášem, který je za písnič-
ku a slib, že nebudou zlobit, odměnil sladkost-
mi. Druháci ze školní družiny také navštívili 
výstavu betlémů v Novém Kníně.
Vánoce jsou časem, kdy lidé „účtují“ a plánu-
jí… my bychom rádi poděkovali… dětem 
za jejich píli, rodičům za trpělivost a Obci za 
dlouhodobou podporu, která umožňuje roz-
voj naší školy. Naše plány směřují především 
k vyučování na druhém stupni, které bude na 
naší škole zahájeno ve školním roce 2026/27. 
Do nového roku všem přejeme smělé plány 
a spoustu radostných chvil 

Tým ZŠ Stará Huť, foto: archiv ZŠ

Děkujeme všem příznivcům národní 
házené za dosavadní podporu a přízeň, 
kterou nám věnují a které si velice váží-
me. Do  nového roku 2026 přejeme pev-
né zdraví, hodně pohody, elánu a radost 
z  pohybu. Těšíme se na další společná 
sportovní setkávání.

Oddíl 
národní házené



Gymnastika Dobříš 

Vám přeje pohodový rok 2026.

Mnoho pracovních a osobních úspěchů.

PF 2026

Gymnastika Dobříš 

Vám přeje pohodový rok 2026.

Mnoho pracovních a osobních úspěchů. 

PF 2026

Věk:
Výška:
Původní hmotnost:
Současná hmotnost:

Délka hubnutí:

29 let
178 cm
98 kg
86 kg

4 měsíce

Původní velikost 
oblečení:
Současná velikost 
oblečení:

XL

L

pobočka Naturhouse Dobříš 
Mírové náměstí 37, 

pasáž Heinz,
 tel.: 734 235 988, 

e-mail: dobris@naturhouse-cz.cz
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www.LANIDEA.cz

ÚČETNICTVÍ A DANĚ
– vedení účetnictví

– daňová evidence

– mzdové účetnictví

– daňové přiznání

– kontrola účetnictví

– rekonstrukce účetnictví

daniela@lanidea.cz

Pražská 600, Mníšek pod Brdy, Areál UVR

774 616 652



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

V případě dotazu či rezervace využijte:
Tel.: 739 530 940  |  E-mail: info@dokas.cz

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o., 
rozšířila své služby a nově nabízí 

pronájem pracovní plošiny s obsluhou. 

Malířství Kamiš malirstvi.kamis

Precizní práce
Rychlé termíny
Čistota a spolehlivost

E: malir-kamis@seznam.cz
W: www.malirstvikamis.cz

Malířské práce      Natěračské práce      Zednické práce

Nátěry
fasád | střech | štítů a podbití






